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KKööllttöözzééss  hheetteekkeenn  bbeellüüll

Hetek vannak már csak hátra az okmány-
iroda és a gyámhivatal átköltöztetésére a
Béke térrõl a Lehel Csarnokba. Ez utóbbi-
ban kezdi meg mûködését a járási hivatal,
a polgármesteri hivatalban december 17-
étõl nem lesz lehetõség az ügyintézésre.

A jövõ évi gazdálkodás költségvetési kon-
cepciójának kidolgozása eltért a korábbi
években megszokottaktól; a tervezést
számos bizonytalansági tényezõ nehezí-
tette. A képviselõ-testület mindezekkel
számolva fogadta el a dokumentumot.

KKööllttssééggvveettééssii  kkoonncceeppcciióó3. oldal 5. oldalPPaarrkk  RRuuttttkkaaii  ÉÉvváánnaakk

Ezentúl Ruttkai Éva Kossuth-díjas szín-
mûvész nevét viseli a Victor Hugo utca
és a felújított Pozsonyi út keresztezõ-
désénél, a Wahrmann Mór közben lévõ
park, melynek átadása e hét második fe-
lében várható.

4. oldalAAzz  ÉÉvv  hhoonnllaappjjaa

Ismét elnyerte az Év honlapja díjat a XIII.
kerületi önkormányzat weboldala, a
www.budapest13.hu; a honlap a Magyar
Marketing Szövetség pályázatán immár
második alkalommal szerzett rangos el-
ismerést.

2. oldal

� naponta frissülõ hírek

� a TV13 mûsorai

� Hírnök online

Érvényesítse

kedvezményét!

KUPONOLDAL

a 15. oldalon

Sportutánpótlás Fiatal tehetségek ünneplése

Olimpikonok nyomdokain

Az, hogy kerületünk erõs az utánpótlássport terén, régóta köztudott, ez évben azonban mindez már olimpiai érmekben is megmutat-
kozott. Az éveken át tartó komoly munka több olyan sportolónál érett be idén felnõtt szinten, akiket nem is oly rég még a kiemelkedõ
utánpótlás-sportolók között köszöntött a kerületi önkormányzat vezetése. November 30-án a polgármesteri hivatal tanácstermében
köszöntötték a hazai és nemzetközi versenyeken sikeres ifjú sportolókat, ahol dr. Tóth József polgármester kiemelte a követendõ pél-
dákat. Szilágyi Áron a londoni olimpia aranyérmes vívója, Dombi Tibor ezüstérmes kajakozó vagy éppen Dudás Miklós olimpiai hato-
dik helyezett pár esztendõvel ezelõtt még a sikeres utánpótlás-sportolók táborát gazdagították, de nem álltak meg, és eltökélt munká-
val a felnõttek között is bizonyították, hogy a legjobbak közé tartoznak. FFoollyyttaattááss  aa  1122..  oollddaalloonn

Díszpolgárköszöntõ

Neves
szomszédaink
Városrészünk számos neves szakemberrel
és mûvésszel büszkélkedhet. Díszpolgára-
ink sorában olyan személyiségekkel dicse-
kedhetünk, akik országos elismerésre tet-
tek szert példamutató munkásságukkal. A
televíziózás egyik nagy mesterével, Vitray
Tamással ezúttal pályafutásának legsike-
resebb éveirõl beszélgettünk, Kern And-
rás a városrészhez kapcsolódó emlékeit
elevenítette fel, most megjelenõ könyve
kapcsán Petschnig Mária Zita közgazdászt
(képünkön) pedig születésnapja alkalmá-
ból köszöntötte az önkormányzat. Az
ünnepelt elmondta: nem csak azért kötõ-
dik a kerülethez, mert itt él, hanem azért
is, mert azonosul a városvezetõk gondol-
kodásmódjával.

RRéésszzlleetteekk  aa  77..  oollddaalloonn



Tizenegy közösségnek, illetve
szervezetnek összesen kétmillió
366 ezer forintot ítélt meg a ke-
rület az idei környezetvédelmi
pályázatán. Eredetileg 13 pályá-
zat érkezett, melynek támogatási
igénye csaknem hárommillió fo-
rint volt, így a pályázat ötmillió
forintos kerete elegendõ a java-
solt támogatások kifizetésére.

Idén új eleme volt a pályázat-
nak a kerület környezet- és klí-
mavédelmi törekvéseivel össz-
hangban lévõ civil kezdeménye-
zések támogatása. Ebben a témá-
ban ketten aspiráltak: a Levegõ
Munkacsoport projektje a Viza-
fogó lakótelep felújítását és az új
városcentrum fejlesztési tervei-
ben érintett területek felmérését,
a fejlesztések során érvényesíten-
dõ környezetvédelmi-fenntart-
hatósági szempontokra történõ
javaslattételt foglalja magába. A
másik a Vöröskereszt pályázata,
a szervezet a klímaváltozás okoz-
ta egészségügyi veszélyekre sze-
retné felhívni a lakosság, elsõsor-
ban a fiatalok figyelmét úgy, hogy
kézikönyvet készít a helyi szerve-
zetek és csoportok klímavédelmi
tevékenységéhez. Mindkét szán-
dék összecseng a kerület aktuális
feladataival, és segíti a környezet-,
valamint a klímavédelem terüle-
tén kitûzött céljainak elérését.

Elõkert kialakítására öten pá-
lyáztak. A tervek, különösen az

Újlipótvárosban (Hegedûs
Gyula utca 35/A és 35/B) kiala-
kítandó kis zöldszigetek megva-
lósulása is hozzájárul a kerület
környezetminõségének javítá-
sához. A Hun utca 1–15. számú
társasház körüli zöldfelületi elõ-
kertek kialakítására a lakókö-
zösség már korábban is kapott
támogatást. 

Komposztálás, illetve esõvíz
öntözési célú felhasználásának
támogatására szintén öten pá-

lyáztak. A Berettyó utca 11. és a
Visegrádi utca 7/B alatti társas-
házak pályázatai a feltételeknek
maradéktalanul megfeleltek,
ezért az általuk igényelt támoga-
tásokat szintén biztosítja az ön-
kormányzat. Az idei pályázat ta-
lán legérdekesebb projektje a Na-
rancsliget (Szent László út
28–38.) társasházé volt, a lakók a
csapadékvíz öntözési célú fel-
használásához kértek és kaptak
támogatást.
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Zöldpályázat Csaknem 2,5 millió forintot osztottak szét

Ötletes tervek a környezetért

RÖ V I D H Í R E K � RÖ V I D H Í R E K � RÖ V I D H Í R E K

Pedagógiai nap: február helyett november
A köznevelési törvény tervezett
változása miatt a szervezõk elõ-
rehozták a szokásos Pedagógiai
napok címû rendezvényt, a jelen-
tõs szakmai fórumnak számító
eseményre február helyett no-
vember 29-én, csütörtökön került
sor. A Változások a köznevelés-
ben címmel meghirdetett progra-
mot a Prizma Általános Iskola és
Óvoda, Egységes Gyógypedagógi-
ai Módszertani Intézmény Peda-

gógiai Szakmai Szolgáltatás szer-
vezte a József Attila Mûvelõdési
Központban 11 órai kezdettel. A
fõbb témák: a köznevelési rend-
szer átalakításának folyamata; a
mérési rendszer fejlesztése; az
országos pedagógiai szakmai el-
lenõrzés rendszere; a tehetség-
gondozás gyakorlata és lehetõsé-
ge az iskolákban. Ezután a részt-
vevõk szekcióüléseken további
érdekes témákat vitattak meg.

Ismét elnyerte az év honlapja díjat
a XIII. kerületi önkormányzat
weboldala, a www.budapest13.hu;
a honlap a Magyar Marketing
Szövetség pályázatán immár má-
sodik alkalommal szerzett rangos
elismerést, elõször 2010-ben,
amikor különdíjat nyert az év
honlapja pályázaton. Ezzel
együtt az olvasók, a lakosok is
kedvelik a portált, hiszen a kö-
zönségszavazás legtöbb voksát is
a magáénak tudhatja. A marke-

tingszövetség díjára pályázókat a
neves szakemberekbõl álló zsûri
véleményezte és rangsorolta. A
XIII. kerületiek számára elsõsor-
ban önkormányzati és más, õket
érintõ híreket, információkat, az
ügyintézés részleteit és a kerüle-
tet érintõ legfontosabb tudniva-
lókat összefoglaló honlap a jövõ-
ben is hasznos és érdekes infor-
mációkkal szeretné szolgálni az
itt élõket, az itt dolgozókat és a
városrész iránt érdeklõdõket.

Az év honlapja lett a www.budapest13.hu

Az önkormányzat egyszeri tá-
mogatással – az elõzõ évekhez
hasonlóan – idén decemberben is
segíti az átlag alatti nyugdíjjal
rendelkezõ idõseket. Azok szá-
míthatnak az egyszeri 5000 fo-
rintos összegre, akiknek a csa-
ládjában az egy fõre jutó jövede-
lem nem haladja meg a XIII. kerü-
leti átlagnyugdíj (114 309 forint)
70 százalékát, azaz: az egy fõre
jutó nyugdíj nem több 80 016 fo-
rintnál. Az elõbb említett egy-
szeri összegen felül december-
ben a fûtésdíj kifizetéséhez is tá-
mogatást kaphatnak a rászoru-
lók. Azok a 62 év felettiek, illet-
ve három- vagy többgyermekes
családok adhatják be a kérelmet,
melyeknél az egy fõre jutó havi
jövedelem nem haladja meg az
öregségi nyugdíjminimum 200
százalékát, azaz 57 ezer forin-
tot. Ebben az esetben a kerület
legfeljebb 15 ezer forintos össze-
gig átvállalja a fûtés egyhavi dí-
ját. 

Karácsonyi
támogatás

Magyar Vöröskereszt 272 000 Ft
Levegõ Munkacsoport 400 000 Ft
Dagály u. 17–19. társasház 300 000 Ft
Hegedûs Gy. u. 35/A társasház 300 000 Ft
Hegedûs Gy. u. 35/B társasház 280 000 Ft
Újlipótvárosi L.SZ. 266 000 Ft
Hun u. 1–15. társasház 100 000 Ft
Tahi u. 28–32. társasház 20 000 Ft
Narancsliget társasház 200 000 Ft
Újbertó társasház (Berettyó u. 11.) 178 000 Ft
Visegrádi utca 7/B társasház 50 000 Ft

Támogatott pályázatok

A Narancsliget társasházból a lakók a csapadékvíz öntözési célú felhasználásához kértek és kaptak támogatást
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Kétnapos kiállítást és vásárt szer-
vez a Millenárison december 8-
án és 9-én az Emberi Erõforrások
Minisztériuma szociális államtit-
kársága a fogyatékossággal élõk
által gyártott termékekbõl. A Se-
gítõ vásárlás elnevezésû prog-
ramsorozat fõ célja, hogy bemu-
tassa és megismertesse a nagykö-
zönséggel azokat a termékeket,
melyeket megváltozott munka-

képességû dolgozók gyártanak. A
szervezõk nem titkolt szándéka,
hogy elõsegítse eme termékek pi-
acra jutását, ezáltal pedig tovább
növelje a fogyatékkal élõk társa-
dalmi elfogadását. A standokon
ezért kizárólag olyan termékek-
kel találkozhatnak az odalátoga-
tók, amelyeket megváltozott
munkaképességû dolgozók készí-
tettek. A belépés díjtalan.

Visszavonja a kirívóan közösség-
ellenes magatartásokat szankcio-
náló és akár 150 ezer forintos
pénzbírsággal is fenyegetõ rende-
letét a kerület, miután az Alkot-
mánybíróság (AB) a napokban
megsemmisítette a települések-
nek ilyen esetekre adott törvényi
felhatalmazást; az errõl szóló elõ-
terjesztést december közepén tár-
gyalja meg a képviselõ-testület –
tudtuk meg Prehlik Lajos jegyzõ-
tõl. Elmondta, ezzel a döntéssel
jelentõsen lecsökken az önkor-
mányzatok mozgástere, hogy fel-
lépjenek a helyi közösségek vé-
delmében. Csak bízni lehet ab-
ban, hogy a szabályozatlanság el-
lenére nem nõ meg jelentõsen az
itt élõket joggal irritáló viselke-
désformák száma.

Emlékeztetett rá, a képviselõ-
testület májusban szentesítette a
vonatkozó elõterjesztést, miután
az új, 2012-es szabálysértési tör-
vény alapján teljesen átalakult a
magyar szabálysértési jog rend-
szerváltás utáni húszéves korsza-
ka: egyfelõl a helyi közigazgatási
hatóságok feladatát az ilyen
ügyekben a kormányhivatalok
vették át, másfelõl a települések-
tõl megvonták azt a jogukat is,
hogy saját rendeletben állapít-
hassanak meg szabálysértési
tényállásokat és szankciókat.

Magyarán: ilyen ügyekben már
nem jogosultak az adott települé-
sen, kerületben élõk védelmében
fellépni. Erre csupán az új, 2011-
es önkormányzati törvény bizto-
sít valamekkora kiskaput, amikor
a fenti esetekben megengedi a
rendeletalkotást. 

Az önkormányzatnál lecsapó-
dó lakossági panaszok is azt jel-
zik, az itt élõk igénylik a kerület
hathatós fellépését a különbözõ
közösségellenes magatartásokkal
– például az elviselhetetlen han-
goskodással, a közterületi italo-
zással – szemben. Ezért döntött
úgy májusban a képviselõ-testü-
let, hogy a kerületi hatóságok a
közrend és a közbiztonság szava-
tolása végett figyelmeztethetik,
de akár 50 ezer forintos helyszíni
vagy 150 ezer forintos közigazga-
tási bírsággal is sújthatják mind-
azokat, akik tiltott, kirívóan kö-
zösségellenes magatartást tanú-
sítanak a helyi közterületeken. 

Az Alkotmánybíróság most ezt
a lehetõséget vette el a települé-
sektõl, így a XIII. kerülettõl is. A
testület Szabó Máté, az alapvetõ
jogok biztosának indítványa alap-
ján vizsgálta azon rendelkezése-
ket, melyek felhatalmazást adtak a
helyi önkormányzatoknak arra,
hogy rendeletben pénzbírsággal
sújtható közösségellenes magatar-

tásokat határozzanak meg. Az AB
megállapította, hogy a törvény
rendkívül széles jogkört biztosít a
településeknek a tiltott magatar-
tások meghatározására. Ráadásul
a visszaélés veszélyét növeli, mivel
gazdasági érdeket teremt azzal,
hogy a rendeleteik alapján besze-
dett bírságok teljes mértékben az
önkormányzatok bevételét képe-
zik. A határozathoz egyébként
négy alkotmánybíró különvéle-

ményt fûzött. Dienes-Ohm Egon
például megjegyezte, hogy a hivat-
kozott rendelkezések megsemmi-
sítése esetén az önkormányzatok-
nak semmilyen jogi eszközük nem
marad arra, hogy felléphessenek a
közösségellenes magatartásokkal
szemben, melyek nemcsak zavar-
ják az adott közterület rendelte-
tésszerû használatát, de veszélyez-
tetik az emberi életet, egészséget,
vagyonbiztonságot.

Nos, bárhogy is alakul a jogi
helyzet, Prehlik Lajos bízik ab-
ban, hogy az Országgyûlés belát-
ható idõn belül megnyugtatóan
rendezni tudja a kérdést úgy,
hogy az megfeleljen az alkotmá-
nyossági követelményeknek,
egyszersmind újra lehetõséget ad
az önkormányzatoknak az ott
élõk érdekében való fellépésre.

KKÁÁLLMMÁÁNN AATTTTIILLAA

Közösségellenesség A kerület visszavonja a rendzavarók elleni rendeletét

Lakossági védelem felfüggesztve

Segítõ vásárlás

A XIII. Kerületi Bolgár Önkor-
mányzat 2012. december 11-én
(kedden) este hét órai kezdettel
tartja évi közmeghallgatását az
Angyalföldi József Attila Mûve-
lõdési Központban (József Attila
tér 4.), a Smaragd Teremben (2.
emelet). A testület minden ér-
deklõdõt vár. A kerületi önkor-
mányzat támogatásával hagyo-
mányõrzõ bolgár táncházat is
szervez az idén 10 éves XIII. Ke-
rületi Bolgár Önkormányzat. A

kedvezményes árú (belépõ: 800
forint) rendezvényre minden ér-
deklõdõt várnak – tájékoztatott
Varga Zsanett elnök. A táncházat
ugyancsak december 11-én este
hét órától tartják szintén az An-
gyalföldi József Attila Mûvelõdé-
si Központ Smaragd Termében.

A jó hangulatról a 15 éves
Pravo zenekar gondoskodik,
emellett minden vendéget bolgár
gasztronómiai bemutatóval vár-
nak a szervezõk.

Táncház
és közmeghallgatás

A kerület a közigazgatás közel-
gõ átalakítása miatt újra arról
tájékoztatja az itt élõket, hogy
január elsejétõl az államigazga-
tási feladatok egy része – elsõ-
sorban az okmányiroda és a
gyámhivatal – átkerül az újon-
nan létrehozandó kerületi (járá-
si) hivatalhoz.

A polgármesteri hivatalban
mûködõ okmányiroda szerepét
az átmeneti idõszakban, decem-

ber 17. és január 2. között a Köz-
ponti Okmányiroda (Visegrádi
utca 110–112.) veszi át. Ebben az
idõszakban viszont a gyámhiva-
talban nem lesz ügyfélfogadás, a
kérelmeket és a beadványokat az
önkormányzat Béke téri ügyfél-
szolgálata veszi át.

Az új okmányiroda és gyámhi-
vatal jövõ év január 2-ától a Le-
hel Csarnokban, a volt földhiva-
tali helyiségekben mûködik (1134

Bp., Váci út 9–15.). Az ügyinté-
zés módosulásával kapcsolatos
információk a polgármesteri hi-
vatal ügyfélszolgálati irodáján
(Béke tér 1.) és az önkormányzat
hivatalos honlapján (www.
budapest13.hu) folyamatosan
megtalálhatók.

A polgármesteri hivatal kéri,
hogy a lakosok ügyintézéseiket a
fentiekre tekintettel tervezzék,
egyúttal kérik a megértésüket.

Okmányiroda Költözés heteken belül

Az új rendszer januártól indul

A Béke térrõl a Lehel Csarnokba költözik az okmányiroda

Prehlik Lajos jegyzõ – jelentõsen lecsökken az önkormányzatok mozgástere, hogy fellépjenek a
helyi közösségek védelmében
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Lapunk megjelenése után, várha-
tóan e hét második felében átad-
ják a felújított Pozsonyi út máso-
dik szakaszát, miután a szakem-
berek a tervezett határidõre elké-
szültek a munkákkal. A 81 millió
forintba került rekonstrukció ré-
vén újabb zöldfelületekkel bõvül
Újlipótvá-ros „fõutcája”. Az idei
felújítás a Radnóti Miklós utcá-
tól a Victor Hugo utcáig húzódó
szakaszt érinti, egyúttal illeszke-
dik a Wahrmann Mór köz átala-
kításához, ahol ugyanaznap átad-
ják a Ruttkai Éváról elnevezett
parkot is. 

Mint arról már hírt adtunk, az
önkormányzat Integrált Városfej-

lesztési Stratégiája (IVS) a kerület
egyik akcióterületeként jelölte
meg a Pozsonyi utat, mint Újlipót-
város kulturális és kereskedelmi
vonzerejének fõutcáját. A felújí-
tott elsõ szakaszt tavaly november
17-én adták át. A többfordulós
társadalmi konzultáció, lakossági
és szakmai fórumok után, vala-
mint a közvélemény-kutatás ered-
ményeinek figyelembevételével
készült el a Pozsonyi út – a Radnó-
ti Miklós utcától lényegében a
Margit hídig húzódó – déli szaka-
szának végleges felújítása, mely
134 millió forintba került.

A második ütem elõkészítése-
ként a kerület tanulmánytervet

készíttetett, meghatározva ben-
ne az építési, forgalomtechnikai,
környezeti, táj- és természetvé-
delmi feladatokat. A Pozsonyi út
Budai Nagy Antal utca és Victor
Hugo utca közötti részének
burkolatfelújítása már az elsõ
ütemben elkészült. Most a járda
kapott díszburkolatot, mely
ugyanolyan lett, mint az elõzõ-
ekben használt kõtípus. A zöld-

felületi sávban a csapadékát-
eresztõ „ökoburkolat” kialakítá-
sával javulhat a japánakác fasor
vízellátása. A kiszélesedõ része-
ken köztéri bútorokat, kerékpár-
tárolókat és hulladékgyûjtõket
helyeztek el.

Mostantól a Victor Hugo
utca–Szent István park közötti
területen nem lehet majd a jár-
dán parkolni, ezzel színvonalas

zöldkazetta és gyalogosfelület
alakul ki. A Victor Hugo utca–
Pozsonyi út keresztezõdésében új
gyalogátkelõhelyet létesítettek a
nagyobb biztonság érdekében fi-
gyelemfelkeltõ vörös színû asz-
falttal, s hasonló módon újult
meg a Szent István park Balzac
utcai részén lévõ gyalogátkelõ is.

KK..  AA..  II..

Pozsonyi út Befejezték a második ütemet is

„Parkszínpad” Ruttkai Évának

Ezentúl Ruttkai Éva Kossuth-díjas színmûvész nevét viseli a Victor
Hugo utca és a Pozsonyi út keresztezõdésénél, a Wahrmann Mór
közben lévõ park. Ehhez – a kerület kezdeményezésére – szükség
volt a Fõvárosi Közgyûlés jóváhagyására is, hiszen a személyrõl va-
ló elnevezés, illetve az ilyen utcanevek megváltoztatása Budapest
hatáskörébe tartozik. A javaslatról a helyi képviselõ-testület még
júliusban döntött. A kerület szerint a Vígszínház társulatában el-
töltött 38 éve megkérdõjelezhetetlenné teszi Ruttkai Éva kötõdé-
sét a teátrumhoz és a városrészhez, ezért nevét olyan közterület-
nek kell viselnie, amely kiemelt kulturális és városképi környezet-
ben fekszik. Az egyeztetések során kialakult álláspont szerint ilyen
a már említett park, mely kis sétával elérhetõ a Vígszínháztól.

Emlékezés Ruttkai Évára

Megjelent és december elsejétõl
megvásárolható A XIII. kerület –
kezdetektõl napjainkig címû,
csaknem kétszáz oldalas kiad-
vány harmadik, bõvített kiadása.
A Gellért Lajos és Pappné
Võneki Erzsébet szerkesztésében
megjelent könyv a középkortól
egészen a legutóbbi idõszakig át-
öleli a városrész átfogó törté-
netét.

Az igényes minõségû kötet az
izgalmas írásokon túl számos fo-
tót és illusztrációt tartalmaz a ke-
rületrõl, emellett sok olyan ada-
tot is, melyek hitelesen bemutat-
ják a városrész több évszádos fej-
lõdését. Mindezt öt fõ fejezetben
tárgyalja, a legvégén felsorolva a
XIII. kerületi elöljárók, tanácsel-
nökök és polgármesterek névso-
rát. A könyv természetesen fel-
dolgozza a rendszerváltás utáni
bõ két évtized érték- és közösség-
teremtõ változásait, eredménye-
it, melyek hidat jelentenek múlt,
jelen és jövõ között. A könyv a
polgármesteri hivatal ügyfélszol-
gálati irodáján (Béke tér 1.) és az
Angyalföldi Helytörténeti Gyûj-
teménynél, (József Attila tér 4.)
kapható 1710 forintos áron.

Könyvbemutató Már kapható a városrész legújabb kötete

Frissített kerülettörténet
A Magyar Tudomány Ünnepe al-
kalmából az MTA Bölcsészettu-
dományi Kutatóközpont Nép-
rajztudományi Intézetében no-
vember 29-én mutatták be a Falu
a városban: az angyalföldi OTI-
telep – Dokumentumok és nép-
rajzi tanulmányok címû, a L’Har-
mattan Kiadó gondozásában
megjelent kötetet. A könyvet Ju-
hász Katalin, az MTA Néprajzi
Kutatóintézetének munkatársa
szerkesztette, melyet Paládi-
Kovács Attila akadémikus mélta-
tása mellett közös rendezvényen
mutatott be az MTA BTK Nép-
rajztudományi Intézete, az ELTE
Néprajzi Intézete és a Néprajzi
Társaság Városi Néprajzi Szak-

osztálya. A könyv a Documen-
tatio Ethnographica sorozat 28.
kötete.

Néprajz Dokumentumok az OTI-teleprõl

Falu a városban
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Költségvetési koncepció 2013 A központi támogatások drasztikus csökkentése

75 évesen is az élmezõnyben
A jövõ évi gazdálkodás
költségvetési koncepciójá-
nak kidolgozása eltért a
korábbi években megszo-
kottaktól; az elõrelátó tu-
datos tervezést számos bi-
zonytalansági tényezõ ne-
hezítette. A képviselõ-tes-
tület legutóbbi ülésén
mindezekkel számolva al-
kotta meg és fogadta el a
dokumentumot, melyben
elsõdleges szempontként
a hitelfelvétel és kötvény-
kibocsátás nélküli egyen-
súlyi költségvetés kidolgo-
zása fogalmazódott meg. 

Igen nehéz helyzetben voltak
azok a szakemberek, akik az ön-
kormányzat jövõ évi költségveté-
si koncepciójának elkészítésén
dolgoztak. Nem valószínû, hogy
a rendszerváltozás óta volt olyan
év, amikor az önkormányzatnak
annyi bizonytalansággal, pénz-
ügyi, jogszabályi kuszasággal kel-
lett számolni a következõ eszten-
dõre való felkészülés során, mint
ezúttal. Mindezek összefüggenek
azzal a nem titkolt kormányzati
szándékkal, hogy a feladat- és ha-
táskörök megnyirbálásával meg-
gyengítsék az önkormányzatokat.
„Gyökeresen megváltozott az ön-
kormányzatok mûködését, fel-
adatellátását, gazdálkodását
meghatározó jogszabályi környe-
zet. A közoktatást, szociális ellá-
tást, államigazgatási feladatokat
érintõ központi intézkedések ha-
tását a módosított vagy új ágazati
jogszabályok többnyire csak kör-
vonalazták, így a jövõ évi költség-
vetés tervezését sok nyitott kér-
déssel kell megkezdenünk” –
mondotta dr. Tóth József polgár-
mester. 

Parlamenti döntés alapján ja-
nuár elsejei hatállyal, az állam kö-
telezõ jelleggel kivonja az önkor-
mányzatok hatáskörébõl az ál-
lamigazgatási feladatok egy ré-
szét, és áthelyezi az újonnan lét-
rehozott kerületi (járási) hivata-
lokhoz. Az intézkedés elsõsorban
az okmányiroda és a gyámhivatal
területét, valamint szolgáltatása-
it érinti. Városrészünk esetében
azokat az intézményeket vették
el egy tollvonással, melyek fej-
lesztésére a XIII. kerület közössé-
ge milliárdokat fordított az el-
múlt másfél évtizedben. Mindez
a tanév kellõs közepén történik,
miközben a közoktatást, szociális
ellátást, államigazgatási feladato-
kat érintõ államosítási intézkedé-
sek hatásaiban még sok a nyitott
kérdés, és a végrehajtás részlet-
szabályai is hiányoznak. 

A tervezés során számolni kel-
lett azzal, hogy az önkormányzati
feladatellátás folyamatban lévõ
átalakításának sok részlete még
ma sem ismert, így a késõbbiek-
ben jelentõsen változhatnak a
koncepcióban felmért és a kerü-
letre háruló kötelezettségek. Dr.
Tóth József polgármester, ország-
gyûlési képviselõ ezzel kapcsolat-
ban elmondta: „Fel kell készülni
a központi forrásból származó és
az átengedett bevételek módosu-
lására. A költségvetési törvény-
tervezetbõl látható, hogy az ön-
kormányzatoknak járó források
elosztásában a kiszámíthatóság
háttérbe szorul. Ez magasabb
kockázatot jelent a jövõ évi költ-
ségvetés tervezése és végrehajtá-
sa során.”

A költségvetési tervezési mun-
ka elõkészítése során szem elõtt
kellett tartani, hogy: a kormány-
zat az államadóság csökkentését,
az államháztartás stabilitásának
megõrzését a közszféra mûködési

kiadásainak takarékos felhaszná-
lásával kívánja biztosítani. Az
önkormányzat gazdálkodására
ható makrogazdasági mutatók
közül a mûködési kiadásokra el-
sõsorban az infláció van hatással.
A fogyasztói árak idén az elsõ
nyolc hónapban 5,7 százalékkal
nõttek, és a jövõ évi pénzromlás
szakemberek szerint várhatóan 5
százalék felett várható. Ugyanak-
kor az önkormányzati feladatkö-
rök szûkülésével párhuzamosan
számolni kell a tervezhetõ bevé-
telek csökkenésével, a központi
forrásszabályozás átalakításával.
És van egy fontos szempont, ami
a növekvõ nehézségek ellenére
meghatározó volt a jövõ évi költ-
ségvetés irányvonalának kidolgo-
zásánál: A „Közösen a XIII. ke-
rületért” városfejlesztési straté-
giában és a szakmai koncepciók-
ban megfogalmazott célok eléré-
sét biztosító jövõ évi feladatok
megvalósítása.

A bevételek tervezésénél a köz-
ponti támogatások drasztikus át-
alakításával, csökkentésével lehet
számolni. Jövõre a korábbi 26 he-
lyett mindössze 4 jogcímen igé-
nyelhetõ központi támogatás. Ez-
zel szemben több bevételi forrás is
megszûnik, ami körülbelül másfél
milliárd forint csökkenést jelent.
Így az önkormányzati idegenfor-
galmi adó kiegészítése, a lakóhe-
lyen maradó személyi jövedelem-
adó, a gépjármûadóból 60 száza-
lékot elvisz az állam. Megszûnik a
korábban „kötött felhasználású
támogatásként” ismert bevételek
többsége is (ingyenes tankönyv-
ellátás, pedagógus-szakvizsga és -
továbbképzés, szociális tovább-
képzés és szakvizsga). Az iparûzé-
si adó várhatóan változatlanul a
települési önkormányzatok kizá-

rólagos bevétele marad, de hogy
mennyi jut városrészünknek, az a
fõvárosi és a kerületi önkormány-
zatok közötti forrásmegosztás so-
rán dõl el.

A kiadások között az intézmé-
nyekre fordított összegek jelen-
tõs nagyságúak (3 milliárd fo-
rint). A személyi juttatások közül
az óvodákban – mivel ezek a gyer-
mekintézmények a kerületnél
maradnak – a korábbi éveknek
megfelelõen, a szociális ágazat-
ban az ideivel várhatóan meg-
egyezõen történik a tervezés. Az
iskolákban 2013-tól az állam fi-
nanszírozza a pedagógusok és az
oktató-, nevelõmunkát segítõ al-
kalmazottak bérét. Az intézmé-
nyek dologi kiadásainál (közel 3
milliárd forint) a közüzemi díjak
a biztonságos üzemeltetéshez
szükséges tényleges szükségletet
és az egységárak várható növeke-
dését biztosítja a tervezet. A pol-
gármesteri hivatal mûködésének
kiadásai a január 1-jétõl mûködõ
kerületi (járási) hivatalokhoz át-

adott feladatok és létszám figye-
lembevételével lettek tervezve.

A szûkös körülmények ellené-
re az önkormányzat nem mond le
a kerület szépítésérõl, otthonos-
sá tételérõl. Tovább folyik a par-
kok, játszóterek, zöldfelületek, a
közterületek színvonalas fenn-
tartása és fejlesztése. A közútke-
zelés során a meglévõ színvonal
megõrzése a cél, és tovább bõvül
a díjköteles várakozási övezet. Az
önkormányzati tulajdonú laká-
sok és helyiségek kiadásai jövõre
is tartalmazzák a fenntartás mel-
lett a lakóházfelújítás és részben
a lakóházépítés kiadásait és foly-
tatódik az elavult, alacsony kom-
fortfokozatú épületek szanálása.
Nem mond le a kerület fejleszté-
sérõl az önkormányzat. Kiemelt
feladat lesz a passzívház beruhá-
zása. A koncepció szerint az in-
tézményhálózati felújításokra és
fejlesztésekre is jut 1,1 milliárd fo-
rint.

JJ..  GG..

Jövõre lesz 75 éves a kerület. Megérdemli a városrész, hogy a vár-
hatóan nehéz év ellenére is méltóan emlékezzenek meg az itt élõk
a háromnegyed százados évfordulóról. A megemlékezéshez szük-
séges pénzügyi fedezet biztosításán túl megfogalmazódott a cél
is: „A 2013. évi költségvetési javaslat összeállításának kiemelt
szempontja az elmúlt években elért gazdálkodási eredmények és
magas szolgáltatási színvonal megtartása, továbbvitele. Ennek ér-
dekében a feladatok meghatározása a »Közösen a XIII. kerületért«
városfejlesztési stratégiában megfogalmazottak prioritásával az
elfogadott ágazati programok, koncepciók szerint, a bevételekkel
összhangban történik. Az önkormányzatnál maradó szolgáltatá-
soknál biztosítjuk az elért magas nívót, a takarékos, hatékony,
biztonságos feladatellátás feltételeit. Továbbra is kiemelt figyel-
met fordítunk a hátrányos helyzetûek támogatására, a kerület rá-
szoruló lakóinak szociális biztonságára. Növeljük az igényes, gon-
dozott, intenzív fenntartású közterületek arányát, megteremtjük
a bérlakásállomány tervszerû felújításához és az új önkormányza-
ti bérház építéséhez szükséges forrásokat.”

Jubilál a kerület

Az önkormányzat továbbra is kiemelt figyelmet fordítunk a
hátrányos helyzetûek támogatására, a kerület rászoruló la-
kóinak szociális biztonságára

Tovább folyik a parkok, játszóterek, zöldfelületek, a közterületek színvonalas fenntartása és
fejlesztése
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Kutyatartó lettem.
Pedig nem voltam rá felkészülve.
Sõt, egészen a legutóbbi idõkig azzal szá-

moltam, hogy ebben az életben nekem
nem lesz már kutyám.

Mint mindennek, ennek a számolásnak
is megvan a maga története.

Kutyabarát családban nõttem föl. A csa-
ládi házhoz, melyben megláttam a napvilá-
got, nagy kert is tartozott, a kerthez pedig
egy házõrzõ, bizonyos Bobby. Bobby igazi
világválogatott volt, tíz vagy tizenkét ne-
mes fajta legjobb tulajdonságai egyesültek
benne, zordon külseje (termetre kuvasz
volt, formára inkább puli) nemes szívet ta-
kart. Mindenkiért lelkesedett, aki átlépte
házunk küszöbét, legyen az jó barát vagy
betörõ, de a gyermekekért különösen. Nem
csoda, hogy a családi albumokban megany-
nyi kép õrizte kettõnk idilljét. Bobby, amint
szigorúan õrzi az engem rejtõ babakocsit,
Bobby, amint az általam elrúgott labda
után nyargal, Bobby, amint megadóan tûri,
hogy én próbáljak nyargalni rajta.

Láthatják, az anyatejjel szívtam magam-
ba a kutyák szeretetét. 

Aztán Bobby, messze túlélve a kutyák-
nak mért életidõt, az égi csontok irányába
távozott, mi pedig elköltöztünk a családi
házból olyan helyre, ahol nem illett kutyát
tartani – meg aztán én is olyan életkorba
kerültem, amely még és már nem indokol-
ja a háziállatok társaságát.

Telt-múlt az idõ, ahogy a népmesékben
mondják.

Magam is daliás ifjúvá serdültem (e
mondatnak egy része tréfa, de nem árulom
el, melyik), aztán felnõve családot alapí-
tottam, gyermekeket nemzettem és nevel-
gettem is õket a magam setesuta módján.
A gyermek pedig, nyiladozó értelmének
egy jól körültapogatható pontján általá-
ban így szól a felmenõjéhez: „Szeretnék
egy kutyát a születésnapomra”.

Minket ez a pillanat egy pompás két és
félszobás lakótelepi panelban ért, nem
igen látszott ott hely
bármilyen ki-
csiny ku-
tyának
(volt már
macska meg
hörcsög meg kanári persze, meg idõszaki
nyúl, az is nagyon ott tudta felejteni ma-
gát), dacosan felvetettem hát atyai fejemet
és azt mondtam: majd ha kertes házunk
lesz, kutya is lesz, punktum.

E válasszal idõlegesen elaltattam leszár-
mazottaim éberségét, de a saját lelkiisme-
retemet nem tudtam elaltatni. Hiszen lát-
szott már, tisztán látszott, hogy olyan for-
dulat semmiképpen nem következhet be
családunk költségvetésében, hogy annak
egyszer saját ház legyen a vége. Ha pedig
így van, jobb, ha levonjuk a megfelelõ kon-
zekvenciákat.

Így lett kutyánk a panelban: egy varázs-
latos, pöttyös kis dalmatíner-lány, aki per-
sze fenekestül felforgatta a lakásunkat, az
életünket, de rengeteg örömmel is meg-
ajándékozott bennünket: éppen fél évet
élt, akkor vitte el a parvo-vírus, amire ak-
koriban nem volt még ellenszer.

Álltunk az állatkórházban az üres ket-
recnél és zokogtunk valamennyien. A lá-

nyaim sosem bo-
csájtották meg ne-

kem, hogy nem
tudtam meg-
menteni a ku-
tyát: megszok-

ták, hogy én úgyis
kitalálok valamit,
ha komolyra for-

dulnak a dolgok.
Hát itt csak annyit tudtam kitalálni,

hogy többé nekünk nem lesz kutyánk – ezt
a veszteséget átélni elég volt egyszer is.

Ez az én kutyátlanságom rövid történe-
te. És most már megértik, mennyire meg-
lepõdtem, amikor egyszer csak ott álltam a
Szent István park oldalában egy kutyával.

Ütött-kopott kis kutya volt, piszokszür-
ke városi korcs, valahol épp túl a foxterrie-
ren, de nagyon büszkén viselte magát.

Nem is tudom, honnan került elõ, egy-
szer csak mellettem termett – a gyógyszer-

tárból jöttem ki épp, mindössze néhány
fájdalomcsillapító volt nálam, se kolbász,
se csirkecsont, se kutyaeledel. Úgyhogy ki-
zárólag személyiségem varázsával nyûgöz-
hettem le az állatot, azért választhatott en-
gem gazdájának. Mert annak választott,
ehhez nem férhetett kétség. Megállt mel-
lettem, és várakozóan nézett föl reám. Ha
mondtam valamit, bólintott. Ha mást,
vakkantott. Ha elindultam, követett. Ha
megálltam, megállt.

Próbáltam lebeszélni magamról, de nem
lehetett. Olyan délcegen jött végig velem a
Pozsonyi úton, mintha évtizedek óta bejá-
ratott útvonalunk lett volna ez.

A Balzac utca magasságában elnevez-
tem Cézárnak.

– Cézi – mondottam neki – hozzám!
És hû kutyám lelkesen felsorakozott

mögöttem.
Egészen jól elbeszélgettünk aztán. Most

hát lesz kutyám megint, gondoltam, sétál-
ni fogunk reggelente, veszek neki nyakör-
vet és az orvossal is megvizsgáltatom.

Egy közért mellé értünk, gondoltam, kap
egy kis pedigrépált, hadd örüljön. Ül, mond-
tam neki (szót fogadott), és bementem.

Mire kijöttem, kezemben a táppal, nyo-
ma veszett. Kerestem mindenhol, a nevét
kiáltottam, hiába. Cézár, ahogy jött, úgy
tûnt el az életembõl.

Háromnegyed órán át voltam a gazdája.
Szép idõk voltak.

JJOOLLSSVVAAII AANNDDRRÁÁSS

Jövök-megyek 72.

Építészetünk A-tól Z-ig Balzac utca 48.

Lift az orsótérben
Nem egészen két hete, november
25-én volt 137 éve, hogy megszü-
letett Krausz Gábor építészmér-
nök, bérházak, színházak, szana-
tóriumok, szállodák tervezõje, aki
Kovács Béla építtetõ megrendelé-
sére pauszpapírra rajzolta a Balzac
utca 48. vonalait. Ekkor már túl
volt alkotó kora jelentõ-
sebb állomásainak
egy részén, hi-
szen 62 éves
volt, ami-
kor a

modern stílusú ház 1937-ben elké-
szült. Ám szakmai lendületére jel-
lemzõ, hogy rá öt évre még aktívan
alkotott, elég csak a közeli, 1942-
ben átadott Visegrádi utca 38.-ra
gondolni, melyet szintén õ terve-
zett. Krausz egyébként az art deco

talán legnevesebb budapesti
képviselõje volt, közülük

a Visegrádi utca 38.
lépcsõháza pe-

dig a legszeb-
bek közé

tarto-
zik.

De térjünk vissza a Balzac utca
48.-hoz: a kivitelezõ, Ginczler
Hermann neve már „jól cseng-
het” az olvasó fülében, már több-
ször említést tettünk e hasábo-
kon a hírhedt vállalkozó újlipót-
városi üzleti ténykedésérõl és bu-
kásáról, arról, hogy kétes mun-
kálkodása eredményeképp éppen
itt, az õ révén és a korabeli nép-
nyelvben egyszerûen Ginczler-
városnak is nevezett Újlipót-
városban született meg a „speku-
lációs bérház” fogalma. Errõl,
legutóbb épp két hete, a szomszé-
dos 46-os számú ház kapcsán ír-
tunk, mely szintén az õ vállalko-
zásában épült föl. Ám bárhogy is
alakult a pályafutása, az õ és per-
sze Krausz keze nyoma máig itt
maradt, amit jól példáz a Hollán
Ernõ utca sarkán, az itt oly jel-
lemzõ keretes beépítésû, utcavo-
nalon álló, ötemeletes, lapos te-
tõs, vasbetonvázas, földszinti üz-
letekkel „tûzdelt” saroképület is. 

Csõdje ellenére kétségkívül
ezen a házon is tetten érhetõ
Ginczler igyekezete, hogy Krausz
Gáborral karöltve kivirágzó vá-
rosrészt emeljen korának rozsda-
temetõjébõl, és sokemeletes, szí-
nes, viszonylag modern bérházak
tucatjait varázsolja a Duna-part-
tól a Váci útig elnyúló területre.
Jól példázza ezt – ha már eleve
Krausz Gábor Visegrádi utcai

épületének lépcsõházával kezd-
tük – a Balzac utca 48. bejárata: a
kaput és a fémportálokat lemez-
párkány fogja össze. A lift a há-
romkarú lépcsõ orsóterébe lett
beépítve, ám ami inkább utal a
bejárat és az elõcsarnok mívessé-
gére: a kapu domború bélletének
jobb oldalán lévõ vésett felirat,
mely szerint az alkotó „Kovács
Béla / 1937”-bõl. Valószínûleg az
õ munkáját dicséri az is, hogy a
kétszárnyú, mélyen üvegezett ka-
pu és csõfogantyúja bronzból ké-
szült. És még egy mondat a míves
elõcsarnokról, melynek falait a
fekete lábazat fölött a mennyeze-
tig ruskicai márvány burkolja, a
padlót pedig fekete-fehér-drapp
színû mettlachi. Jobb oldalt kan-
dallóra emlékeztetõ márvány fû-
tõtestburkolat van, a lekerekített

sarkú ajtónyílásokat pedig fekete
márvány szegélyezi.

Ami pedig a fentebb emlegetett
igyekezetet illeti, nos, ezt tükrözi a
tehetõsebb családok és szintén a
polgárosodásra vágyó, ambiciózus
fiatalok számára kialakított ottho-
nok elrendezése is: a ház alaprajza
négyfogatú, szintenként egy 2 szo-
ba-hallos és három 1 szoba-hallos
lakással. Ha tetszik, mintha a
Krausz–Ginczler páros jelképes
zászlajára tûzte volna a „Minden
igényt kielégítünk” mottót.

KK..  AA..  II..

(Köszönjük az Angyalföldi
Helytörténeti Gyûjtemény segít-
ségét! Sorozatunk Ferkai András
Pest építészete a két világháború
között címû munkáján alapul.)
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Vastapssal avatták a kerület díszpolgárává
2012 júniusában, és most ismét különös fi-
gyelmet szentel a kerület a Kossuth-díjas
televíziós újságírónak 80. születésnapja al-
kalmából. A jubileum alkalmából újsá-
gunknak a DigiSport Váci úti székházában
adott interjút Vitray Tamás. Itt dolgozik
fiatal kommentátorkollégákkal és tanítvá-
nyokkal három különbözõ mûsorban,
mely hetenkénti forgóban kerül adásba. 

– Mit gondol, sokan emlékeznek a mû-
soraira, az elhangzott mondataira, hang-
hordozására, a gesztusaira?

– Amikor én kezdtem a pályámat, az egy
különleges korszaka volt a magyar televízi-
ózásnak. Az elsõ 40 év mélyebben megma-
radt az emlékezetünkben, nagyobb volt a
hatásfoka. Akkor az emberek még a szobá-
ban álló tévékészülékre is rácsodálkoztak.
Rendkívüli idõszak volt, sok nevet fel le-

het sorolni abból az idõbõl a képernyõrõl.
Merem remélni, hogy az enyém is köztük
van, akikre a korosztályos vagy egy-két év-
tizeddel fiatalabbak is emlékeznek. Ez a mi
borravalónk a szakmától. 

– A tanítványai úgy érzékelik, hogy „a”
Vitraytól kapnak, méghozzá minõséget? 

– Kétszer annyi idõs vagyok, mint a kö-
vetkezõ legidõsebb. A korom vagy a tiszte-
letadás többnyire visszatartja a kollegái-
mat a véleményük kinyilvánításától.

A mi szakmánk az egyéniségek mester-
sége. Megtiszteltek fiatalabb emberek az-
zal, hogy meghallgatták a véleményemet.
Ezt tanításnak hívtuk, de az sosem lehet,
hogy a saját felfogásomat bárkire ráerõl-
tessem. Csak az összehasonlításhoz adok
segítséget, így a máskéntet nem csupán a
képernyõn látják, hanem az odavezetõ utat
is elmondom. 

Annyi bizonyosságom lett az érzéseik
felõl, hogy a 80. „nagy családi” születésna-
pi köszöntésemre sok tanítványom a Szín-
ház- és Filmmûvészeti Egyetemrõl eljött.
Meglepetésemre egy albumot adtak át,
amiben mindenkinek egy dupla oldal ju-
tott. Fényképekkel és írásokkal emlékez-
tettek közös élményeinkre. Megható volt,
és kiderült – ami a kérdésére is válasz –,
hogy az évek alatt õk tudták, talán hasz-
nos, amit tõlem hallhatnak.

– Az utóbbi években ritkán vállal nyil-
vános szereplést. Mégis idén ön lesz a há-
zigazdája a Pécsi Szilveszteri Nagy Operett
és Musical Gálának.

– Elvállaltam, az est szervezõjének sze-
mélyes felkérésére. Egyébként szakítanunk
kellett volna egy régi hagyománnyal: 1988
óta minden szilvesztert együtt töltünk a fe-
leségemmel. Bori persze mindig fellépett,
de éjfél elõtt hazaért. Pécsrõl viszont ezt
nehezen lehetett volna megoldani.

((LLEENNDDVVAAII))

A közelmúltban Csûrös Karolát ünnepel-
ték a Madách Színházban: kereken 50 éve
játszik a teátrum színpadán. A 13. kerület-
hez majdnem ugyanilyen rég kötõdik: 44
éve költözött a Szent István parkhoz, s a
környéket azóta is imádja.

– Ötven év és rengeteg szerep. Ki lehet
emelni kedvenceket?

– Nem nagyon. A pályám elején Gyõr-
ben is remek szerepeket kaptam. Ezután a
Madách Színházban egy csodacsapat várt
rám: Márkus László, Mensáros László,
Uray Tivadar, Kiss Manyi, Pécsi Sándor,
Tolnay Klári… A Madáchnak akkoriban
olyan rangja volt, hogy ha valaki ott akár-
csak egy kisebb szerepet kapott, többen
megismerték, mintha máshol egy fõszere-
pet játszott volna el. 

– Az országos ismertséget mégis a Szom-
szédoknak köszönheti, ami 13 éven át fu-
tott. Gyakran elõfordult, hogy az utcán is
Etusnak hitték? 

– Hát persze. Például rengeteg nagyma-
ma állított meg, és az unokájukkal kapcso-
latban kértek tanácsot tõlem. Egyszer a nõ-
véremmel közösen éltünk át egy vicces ese-
tet. Görögdinnyét akartunk venni, és az el-
adónõ „Ezt tessék vinni Julcsinak!” felkiál-
tással kínált nekünk egy mutatós darabot.
Én csak mosolyogtam, a nõvérem pedig
megvásárolta a dinnyét. Természetesen
magának, nem pedig a darabbéli unokám-
nak, Julcsinak, akit Ábel Anita játszott. A
dinnye sajnos nem volt finom, így amikor a
nõvérem legközelebb találkozott az árussal,
azt mondta neki: „Julcsi üzeni, hogy legkö-
zelebb finomabb dinnyét küldjön!”

– Mikor költözött a 13. kerületbe?
– Miután összeházasodtunk a férjem-

mel, Horváth Ádám rendezõvel, szeret-
tünk volna egy kicsikét nagyobb lakást. A
mostani lakásunk akkoriban Faragó Rézié
volt, akit Kazimír Károly rendezõ titkár-
nõjeként ismertünk. Egyszer feljöttünk

hozzá, és
bár ez
nem egy
nagy la-
kás, egy-
bõl bele-
szeret-
tem a
VII.

emeleti hangulatba, a kedves teraszba.
Szerencsére Rézinek is megtetszett a mi
akkori lakásunk, így cseréltünk. Nem volt
könnyû procedúra, emlékszem, a TV-bõl
kapott a férjem igazolást, hogy „jogosultak
vagyunk 2 szobára”… 

– Azóta sem lett hûtlen a környékhez.
– Amikor fõiskolásként megismertem a

kerületet, tele volt füsttel és gyárkémény-
nyel. Elképesztõ, hogy mennyire megszé-
pült, kiépült az évek során. A Váci úton
egykor csak üzemek sorakoztak, most meg
öröm végigmenni. Régóta lakunk itt, de
soha egy pillanatra sem jutott eszünkbe,
hogy elköltözzünk.

– A Szomszédok ismétlései ma is futnak.
Szokta nézni?

– Szívesen nézem, nagyon szerettem
forgatni, és imádnivaló kollégákkal voltam
körülvéve. Sajnos közülük már sokan el-
mentek. Amikor nézem a sorozatot, újra
úgy érzem, mintha a társaságukban len-
nék. Érdekes, hogy ha valaki ma végignézi
az ismétléseket, megtudhatja, mi történt
az országban abban a 13 évben.

BBNNPP

Mindenkit megdöbbentett a hír, amikor
közel egy évvel ezelõtt egy téli délutánon
Kern András váratlanul kórházba került.
A nézõk hetekig nem láthatták a színpa-
don. A színész életében szigorú életmód-
váltás következett. 

– Bárdos Andrással közösen készített új
könyvének a sajtótájékoztatóján mondta,
hogy most már jól érzi magát a bõrében. Ez
mit takar?

– Amikor Bárdos Andrissal beszélgetni
kezdtünk a könyv kapcsán, még a betegség
utáni fájdalom, depresszió, sértettség ural-
ta az életemet. Most viszont sûrûek a nap-
jaim, sokat dolgozom, és ez így van jól, én
ezt szeretem. 

– A Centrál Színházban is próbál, az Il-
latszertárban. Az egykori tévéjáték-válto-
zatban nagyon szerette önt a közönség.

– Akkor egy 28-30 év körüli embert ját-
szottam, most meg 64 vagyok, sajnos. Azt a
szerepet játszom, amit egykor Bodrogi, az én
régi szerepemet pedig Simon Kornél alakítja.

– Milyenek a próbák? 
– Teljesen mindegy, milyen egy próba.

Az az érdekes, milyen lesz az elõadás. 
– Nem lehet a próbákból elõre látni, mi-

lyen lesz az elõadás?
– Nem. Például a Ripacsok címû film

két barátról, a barátságról szól. Olyan ba-
rátságtalan légkörben forgattuk, hogy az
szinte elmondhatatlan. Elõször a Garas
és én haragudtunk rettenetesen egymás-
ra, aztán mindketten Sándor Palira, a
rendezõre, õ rosszban volt a forgató-
könyvíróval, az operatõrrel… Mindenki
rosszban volt mindenkivel, mindenki ösz-
szeveszett mindenkivel, és mégis nagyon
jó, idõtálló film lett. Ezért aztán, amikor
azt hallom valakitõl, hogy milyen jó han-
gulatú egy munka, az nekem nem jelent
semmit.

– Hogyan született a könyv? Egyszerûen
Bárdos megkereste, hogy szeretne egy
könyvet írni önrõl, vagy ön is tervezgette,
hogy jó lenne egy Kern-könyv?

– Korábban én is gondoltam, hogy jó
lenne egy könyvet írni. Ki is próbáltam, de
nem ment. Nehéz az embernek önmagáról
írni. Nem tudja eldönteni, hogy másnak
mi az érdekes az életébõl, mi tûnik nagyké-
pûnek, mi elmondható, és mi nem. Köny-
nyebb, ha más írja le. Úgy kezdõdött, hogy
egyszer csak Bárdos felhívott, és nekiáll-
tunk. 12-15 alkalommal 3-4 órát beszélget-
tünk, ebbõl született a könyv. 

– A kerületünkhöz kötõdõ történetek is
vannak benne?

– Sok gyerek- és fiatalkori történet is
van. Egytõl 28 éves koromig itt töltöttem
az életemet, persze sok minden köt ide. Itt
laktunk a Fürst Sándor utcában, amit ma
Hollán Ernõnek hívnak, és a Sziget utca
8.-ba jártam iskolába…

– A Vígszínházban milyen újdonságok-
ban láthatjuk?

– Szeptemberben, a Magyar Dal Napján
különbözõ lemezeimrõl énekeltem dalo-
kat a Vígszínházban. Ezt az összeállítást a

színház megtartotta, így most folyamato-
san mûsoron van a Pesten születtem címû
koncertestem. Nemsokára Eszenyi Enikõ
rendezi Hanoch Levin izraeli szerzõ Át-
utazók címû darabját, ebben is játszom
majd.
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Kern András Kerületi emlékek

Könyvbe öntött beszélgetések

Vitray Tamás Az egyéniségek mestersége

Tanítványaival ünnepelt
Csûrös Karola Beleszerettem a teraszba

Szomszédunk



Aligha akad ma kis hazánkban
olyan tíz év körüli gyerek, aki ne
találkozott volna valamelyik re-
gényével vagy novellájával. És
nem csak azért, mert sok általá-
nos iskolában Nógrádi Gábor
mûvei – fõleg Az anyu én vagyok
és a PetePite – szerepelnek a gye-
rekek részére ajánlott olvasmá-
nyok között. Felmérések tanús-
kodnak arról, hogy a kétezres
évek elejétõl tíz esztendõn ke-
resztül az õ izgalmas és humoros
regényei voltak a legolvasottab-
bak a kisiskolások körében. Nóg-
rádi Gábor író, költõ, újságíró
munkásságát az idén Budapest
Fõváros XIII. Kerületért Díjjal is-
merték el. 

De hogyan is lett a költõnek
készülõ, kilencéves korában már
verselõ, húszas éveitõl azonban
fõleg novella- és újságírással fog-
lalkozó fiatalemberbõl sikeres if-
júsági szerzõ? Egy, a Móra könyv-
kiadónak dolgozó barátja taná-
csára fogott neki elsõ, serdülõk-
nek szóló regényébe. Az 1983-
ban kiadott, utóbb meg is filmesí-
tett Gyerekrablás a Palánk utcá-
ban sikere eldöntötte egész to-
vábbi pályafutását. Mint mond-
ja, ez számára próba volt, valami
olyasmi, amit addig nem csinált.
A próba pedig nagyon fontos do-
log az életben. A mesék is tele
vannak próbákkal, kihívásokkal
és konfliktussal. Aki próbálkozik,
az fejlõdõ ember. Az lenne jó, ha
a gyerekek is kipróbálnának min-
dent, különben lehet, hogy soha
ki nem bontakozó képességek re-
kednek bennük.

Egy könyv sikere nyilvánvaló-
an nemcsak az írón, de az olvasó-
kon is múlik. A gyerekek pedig
igényes és kritikus olvasók. Ne-
kik írni különleges feladat. Arra
a kérdésemre, hogyan tud fel-
nõttként azonosulni kis hõseivel,
hogyan tud belépni az õ világuk-
ba, így felel: – Talán valahol mé-
lyen én is gyerek maradtam. Ma
is a gyerekek rugalmasságával,
túlzott határozottság nélkül te-
kintek a világra: nincsenek kõbe

vésett értékítéleteim, képes va-
gyok változtatni az állásponto-
mon. 

Meggyõzõdése: aki író akar
lenni, annak sokat kell olvasnia.
Örökké hálás édesanyjának, akit
hétéves korában elveszített
ugyan, de így is életre szóló útra-
valót kapott tõle. Õ maga is írt
verseket, de ami talán fontosabb:
írni, olvasni tanította az alig öt-
éves kisfiút. Adyt olvasott fel ne-
ki, amit – mint mondja – akkori-
ban még kevéssé értett, mégis
döntõnek tart. Korán elhunyt
édesanyja emléke ma is élénken
foglalkoztatja. Sok írásában meg-
jelennek a szülõt, nagyszülõt el-
veszítõ gyerek gondolatai, képze-
letének szüleményei. Egyik gyö-
nyörû novellájában, a Galamb-
nagymamában a kis Orsinak nem
merik megmondani, hogy a nagy-
mamája meghalt. A kislány sejt
valamit, de úgy képzeli: a nagy-
mamája helyet cserélt azzal a fe-
hér galambbal, amely idõnként
némi ennivalóért bekopog az ab-
lakon. 

De vajon mit olvas Nógrádi
Gábor? Ady és József Attila ver-
sein, Illyés Gyula és Kolozsvári
Grandpierre Emil mesegyûjte-
ményein nõtt fel, de ma is falja a
könyveket. Mindenevõ, mert úgy
érzi, rengeteg az elmaradása.
Nemrégiben fejezte be Böször-
ményi Gyula kortárs ifjúsági író
regényének olvasását, nem hagy-
ja ki Philip Roth amerikai író
egyetlen mûvét sem, pillanatnyi-
lag viszont Nietzsche-t és Scho-
penhauert bújja. Azt mondja, ha
egy hónap alatt csak egy olyan
gondolatot talál az olvasmányai-
ban, ami választ ad a kérdéseire,
az nagyot lendíthet rajta emberi-
leg és íróként is. 

Amilyen gyorsan olvas, olyan
nagy lendülettel ír. Nemcsak re-
gényeket és novellákat, hanem
filmforgatókönyveket is. Csak
néhány a filmsikerek közül, ame-
lyeket egyedül vagy társszerzõvel
együtt jegyez: Sose halunk meg,
Meseautó, Egy szoknya, egy nad-

rág. Évekig érlel egy-egy témát,
míg leül, hogy formába öntse. Az
írás maga általában nem tart to-
vább egy hónapnál, de így is éven-
te általában egy könyv készül el.
Amíg a történet kiérlelõdik, a
szereplõk akár fel is cserélhetõk,
a cselekményt több szálon is to-
vább lehet futtatni. Mikor a vég-
leges változat kialakul, és a törté-
net befejezõdése is kikristályoso-
dik, az író hosszú vázlatot készít.
Ezt követheti aztán a megírás.

Legújabb, most megjelent, A
gonosz hét napja címû regényé-
nél azonban éppen fordítva tör-
tént. Elõbb volt meg a történet
vége, mint az oda vezetõ út. Ez az
erkölcsi kérdéseket is feszegetõ
könyv a tizenhárom-tizennégy
éveseknek íródott, de a visszajel-
zések szerint sok felnõtt is szíve-
sen olvassa. Nógrádi Gábor leg-
több könyvével a nyolc-tizenkét
esztendõseket célozza meg. A

gyerekkönyveken nem szokott
szerepelni, melyik korosztálynak
ajánlják, a választásnál ezért sok-
szor tanácstalanok vagyunk.
Nógrádi Gábor azt javasolja, ol-
vassunk bele a gyereknek szánt
könyvbe. Ha jól ismerjük a kötet
majdani „gazdáját”, elég lesz két
oldal, hogy lássuk, érdekli-e a kis-
lányt vagy kisfiút, és meg tudja-e
érteni. 

Az író szerint a szorgalom, a
képesség és az ambíció együtt
csodákra képes. Az õ élete is ezt

bizonyítja. A nyíregyházi kisipa-
roscsaládban felnövõ kisfiú némi
kitérõ után leérettségizve, majd a
fõvárosba felkerülve elvégezte a
fõiskolát, illetve az egyetemet.
Utána húsz évig újságíróskodott,
míg eljutott a végsõ célig, és meg-
találta igazi helyét. És nemcsak
átvitt értelemben, hanem valósá-
gosan is. A XIII. kerületben,
amelynek több utcájában lakott
az elmúlt húsz esztendõben, és
ide fûzi sok olyan barátja, isme-
rõse is, akikhez igazán kötõdik. 

Örül annak, hogy – bár az álla-
mi elismerés eddig elkerülte –
szülõvárosa mellett itt kapott a
munkásságát méltató kitünte-
tést. Azt mondja, õszintén druk-

kol, hogy a kerület megtartsa az
elért magas színvonalat, amit má-
soknak nem irigyelni, vagy eset-
leg szidni, hanem követni kelle-
ne. Még egy olyan kedves hely
van, aminek közelségére már gye-
rekkorában vágyott. Mindig a
Duna mellé kívánkozott, most
pedig eljutott oda, hogy nagyma-
rosi hétvégi házának ablakai a fo-
lyóra néznek. 

Két fia közül Gergely ismert író
– édesapja szerint az írás igazi mû-
vésze – és operaénekes, Bence pe-
dig kiváló elõadó, író és üzletem-
ber. Nógrádi Gábor úgy tartja:

ahogy a fiait is megtanította rá, az
írást – bizonyos feltételek mellett
– el lehet sajátítani. Honlapján
ezért íróiskolát indított, amely-
ben bevezeti az érdeklõdõket az
ehhez szükséges ismeretekbe.
Emellett ajánlja az írást azoknak
is, akik nem hivatásszerûen akar-
ják ûzni. Mint mondja, az írás lé-
nyegében egy megkönnyebbülést
hozó gyógyulási folyamat. Számá-
ra is az, mint ahogy az író-olvasó
találkozók is. Az utóbbi hét évben
az ország különbözõ szegleteiben
nem kevesebb, mint hétszáz ilyen
eseményt tartott. Ez a részt vevõ
gyerekeknek élményt, neki pedig
feltöltõdést jelentett. 

Nyolc- és tízéves unokái nem-
csak olvassák írásait, de néme-
lyiknek ötletadói is. A Papa, ne
már! és a Nem vagyok Samu! a
nagypapa és unoka harcáról szól.
A várhatóan jövõre elkészülõ
Emmike nem semmike hõsét öt-
éves cserfes unokahúgáról min-
tázza, és folytatni szeretné a már
megkezdett, A nagyikám zseni cí-
mû könyv írását is. Ezeken kívül
a fejében számos olyan gondolat
és ötlet van még, amely a követ-
kezõ években minden bizonnyal
könyvalakot ölt majd.

CCSSOOPP VVEERROONNIIKKAA
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Nógrádi Gábor író Ért a gyerekek nyelvén

Mese és élet próbákkal



Ebben az évben Budapesten november 10-ig több
mint száz szén-monoxid-mérgezéses esethez kellett
kivonulniuk a Fõvárosi Katasztrófavédelmi Igazga-
tóság tûzoltóinak. 53 felnõtt és 22 gyermek szenve-
dett szén-monoxid-mérgezést. 

A szén-monoxid-mérgezés az egyik leggyakoribb
háztartási baleset, amelyet legtöbbször a nem meg-
felelõ mûszaki állapotú, vagy a helytelenül használt
tüzelõberendezés, kémény, kályha, kandalló, gázsü-
tõ, gázszárító, gázkazán, gáz vízmelegítõ vagy vegyes
tüzelésû kazán okozza. A szénvegyületek tökéletlen
égése során képzõdõ színtelen, szagtalan gáz vala-
mely rendellenesség miatt a lakótérbe kerül, és meg-
mérgezi az ott tartózkodókat. A szén-monoxid rend-
kívül agresszív, mérges gáz. Belélegezve a tüdõn át a
vérbe kerül, ahol kétszázötvenszer intenzívebben
kötõdik a vér hemoglobinjához, mint az oxigén, va-
gyis megakadályozza az oxigénfelvételt.

A legfontosabb, hogy az állampolgárok minden
fûtési szezon elõtt ellenõriztessék a tüzelõ- és fûtõ-
berendezések, illetve a kémények mûszaki állapo-
tát, karbantartottságát. Az ellenõrzést szakemberre
kell bízni, aki a mûszaki biztonsági felülvizsgálat el-
végzésére is jogosult. Fontos az is, hogy azokat a he-

lyiségeket, amelyekben a tüzelõberendezések talál-
hatóak, rendszeresen szellõztessék, így is megaka-
dályozható a mérgezõ gázok felhalmozódása. A szel-
lõzõnyílásokat semmilyen esetben sem szabad el-
tömni, elzárni, és szabad keresztmetszetüket idõ-
szakonként ellenõrizni kell.
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Részletek a boltban.

LEHEL Piac, Emelet
(a mozgólépcsõnél)

Hétfõ–péntek 9.00–18.00 �� szombat 9.00–13.00
Telefon: 288-6960

MINDEN KERETRE!

–50%
Bármilyen lencsével!
Akciós lencsével is!

INGYENES SZEMVIZSGÁLAT

Hepatitis C Van már gyógyszer

A néma kór
Honvédkórház Oktatókórházi címet kapott

Kötelesség és lehetõség

A Magyar Honvédség Honvéd-
kórháza pályázat útján elnyerte a
Semmelweis Egyetemtõl az okta-
tókórházi címet. Az oklevél ün-
nepélyes átadására november 23-
án került sor a Honvédkórház I.
Számú, Róbert Károly körúti te-
lephelyén, a Magyar Tudomány
Napja alkalmából szervezett kon-
ferencián. Az eseményen megje-
lent dr. Borbíró Zoltán, az intéz-
mény miniszteri biztosa, a hon-
védelmi tárca helyettes államtit-
kára is.

Az oklevelet prof. dr. Karádi
István, a Semmelweis Egyetem
Általános Orvostudományi Ka-

rának dékánja adta át. Mint
mondta, ezt a címet nem könnyû
elnyerni. A Honvédkórház most
– a többi között a szintén magas
színvonalú jogelõd intézmények,
mint például a Szabolcs utcai kór-
ház, a MÁV Kórház, illetve a volt
belügyi kórház integrálásával –
elérte azt az infrastrukturális és
szellemi színvonalat, amellyel az
általános orvosképzést komolyan
segítheti.

Szabó István mérnök dandártá-
bornok, a Honvédkórház megbí-
zott parancsnoka kifejtette: a cím
nagy megtiszteltetés a kórház szá-
mára. Egyben jelzi a kiválóan fel-

készült orvosi és egészségügyi ál-
lomány sok évtizedes elkötelezett
szakmai munkájának elismerését
is. Mint mondta, a budapesti
Honvédkórház a magyar egészség-
ügyben meghatározó szerepet ját-
szó intézmény. Amúgy is szerte-
ágazó feladatrendszere most még
egy feladattal, az oktatással bõvül.
Ez kitüntetés, kötelesség és lehe-
tõség egyben. A kórház munka-
társai így példát mutathatnak a jö-
võ nemzedékeknek, és tudásuk,
tapasztalataik mellett a szakmai
tisztességet is átadhatják nekik.

((CCSS))

Életveszélyes helyzetükre kívánták felhívni a társadalom és az illetékes
hatóságok figyelmét a hemofíliás betegek. A Kossuth téren tartott de-
monstráción érintettek, családtagok és egészségügyi dolgozók vettek
részt.

Magyarországon a hepatitis C-vírusfertõzésben szenvedõk túlnyo-
mó többsége az egészségügyi beavatkozások – vérátömlesztés és külön-
bözõ mûtétek – során vált fertõzötté. Az 1993 elõtt született hemo-
fíliás betegek is az egészségügyi beavatkozások áldozataiként váltak
hepatitis C-vírussal fertõzötté. Ez a súlyos betegség ma már májzsugor,
illetve májrák kialakulásával fenyegeti õket.

Közel négyszáz olyan hepatitis C-vírussal megfertõzött beteg van,
aki a jelenleg elérhetõ terápia ellenére nem gyógyult meg. Õk közvet-
len életveszélyben vannak, mert a szervezetükben hosszú ideje jelen
levõ vírus miatt esetükben nagy az esélye a májzsugor, valamint a máj-
rák kialakulásának. Pedig ma már létezik olyan gyógyszer, amely meg-
gyógyíthatná õket.

A betegszervezetek
közös fellépéssel, egy-
mást erõsítve kívánnak
harcolni az új gyógysze-
rekhez való hozzáférés
lehetõségéért. A hepa-
titis C-vírus ellen köz-
vetlenül ható, proteáz-
gátló gyógyszereket egy
éve törzskönyvezte az
európai, valamint a ma-
gyar gyógyszerügyi ha-
tóság. Ugyanakkor –
számos európai és
szomszédos országgal

ellentétben – ezek a gyógyszerek Magyarországon a betegek számára
nem elérhetõek, mivel finanszírozásuk, illetve társadalombiztosítási
támogatásuk hazánkban nem megoldott.

Az új, közvetlenül a hepatitis C-vírus ellen ható gyógyszerek a ko-
rábbi kezeléshez adva ugrásszerûen növelik a teljes gyógyulás esélyét
olyan betegeknél is, akiket a korábbi terápiás lehetõségekkel nem le-
hetett meggyógyítani. Ezeknek a gyógyszereknek a hatékonyságát a
gyakorlati tapasztalatok, a klinikai vizsgálatok és több országban át-
adott szakmai kitüntetések bizonyítják.

A néma gyilkosként ismert hepatitis C-vírus társadalmi és anyagi
helyzettõl, életkortól, egészségi állapottól függetlenül mindenkire ve-
szélyt jelent. A megoldás azért is sürgetõ, mert az újabb megbetegedé-
seket csakis a fertõzött betegek meggyógyításával lehet megelõzni –
hangoztatták a demonstráció résztvevõi.

((CCSSOOPP))

Mérgezés Mit kell tudni a szén-monoxidról?

Öngondoskodással
megelõzhetõek a balesetek!
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József Attila Színház Új bemutató

Akciók karácsonyra

A nagymama címû Csiky Gergely-
vígjáték bemutatójával, valamint
akciókkal és kedvezményekkel
várja a közönséget decemberben a
József Attila Színház.

A Nagymama az idei évad har-
madik bemutatója lesz: december
8-án tûzi mûsorra a teátrum, Bé-
res Ilonával a fõszerepben. A
címszerepet eredetileg Galambos
Erzsi játszotta volna. Már javá-
ban folytak a próbák, amikor a
mûvésznõt orvosai eltanácsolták
a szerep megformálásával járó le-
terheléstõl. Nemcsák Károly
színházigazgató felkérésére a
Nagymamát Béres Ilona játssza
majd a bemutatón és a decembe-
ri elõadásokon. Galambos Erzsit
a rajongók A Mici néni két élete
címû retro vígjátékban továbbra
is láthatják, Fáncsi szerepében.

Béres Ilonának, aki most elõ-
ször játszik a József Attila Szín-
házban, nem ismeretlen a darab,
mivel a vígjáték egyik szerepét
korábban már alakította. Nagy
Viktor rendezésében egy fordu-
latokban és érzelmekben gazdag

elõadást láthat a közönség,
amelyben Fehér Anna, Ujréti
László, Tóth Judit és Schnell
Ádám is színpadra lép.

A bemutatón kívül egy másik
kellemes meglepetést is tartogat
decemberben a teátrum. A kará-
csonyi készülõdés jegyében a
színház akciót hirdet azoknak,
akik az ünnepekre „élményt” sze-
retnének ajándékozni. Akik a fe-
nyõfa alá színházjegyet szánnak,
azoknak érdemes a januári mû-
sort böngészniük, mivel az összes
januári elõadásra szóló jegy, ame-
lyet december 31-ig megvásárol-
nak, 20 százalékkal olcsóbban
kapható.

De a színház gondol azokra is,
akik úgy vélik, legjobb, ha egy jó
színielõadástól feltöltve vágnak
neki a karácsonyi sütés-fõzésnek.
December 19-én a Rózsák hábo-
rúját, december 20–21-én a Fe-
keteszárú cseresznyét, december
22-én pedig a Mici néni két életét
nézhetik meg az eredeti jegyárnál
30 százalékkal olcsóbban a József
Attila Színházban.

Találd
ki!

Testvére a harmatnak,
s hideg idõ társa,
mert az ember õt csakis
télidõben látja.

Mi az?

Kedves gyerekek! Megfej-
téseiteket december 14-ig vár-
juk, elérhetõségeinket az imp-
resszumban találjátok. Nye-
remény: Dörmögõ Dömötör
újság egyéves elõfizetése. Elõ-
zõ számunk megfejtése: hógo-
lyó. Rajzcsomagot nyert
Jakubík Levente. 

Gratulálunk!
KERESD AZ ÚJSÁG-
ÁRUSOKNÁL!

Animációs képzés

Nem csak nagyoknak!

Saját
rajzfilmed
lehet!
Animációsfilm-rajzoló, valamint
mozgóképianimáció-készítõ
OKJ-s képzést indít a Magyar
Rajzfilm Kft. Államilag elismert
bizonyítvány! Rugalmas oktatási
idõpontok! Felvételizõknek is
ajánlják! A rajzolni szeretõ gye-
rekeket is várják, a kicsik elkészít-
hetik saját rajzfilmjüket, melyet
CD-én hazavihetnek!

TToovváábbbbii  iinnffoorrmmáácciióó
aa  hhttttpp::////wwwwww..mmaaggyyaarrrraajjzzffiillmm..hhuu

oollddaalloonn..
TTeelleeffoonn::  0066  ((11))  225500--11335555,,  

ee--mmaaiill::  ccllaarruuss--ttaaxx@@tt--oonnlliinnee..hhuu..
Aulart Galéria Színes alkotások

A tél dala
A kerületi gyerekek már nagyon készülnek a téli ünnepekre. A bölcsõ-
dékben vidám dalokat hallgatnak, az óvodások lelkesen mondókáz-
nak, verselnek, míg a nagyobbak már kiállításokkal, kézmûves-foglal-
kozásokkal várják a Télapót. Az Aulart Galériában (Hunyadi Általá-
nos Iskola, Karikás Frigyes utca 3.) december 11-ig a vizafogós alsó ta-
gozatos kisdiákok munkáiból tekinthetünk meg alkotásokat, melyek a
gyerekek szemszögébõl mutatják meg a tél pillanatait.

Kikhez érkezett
a Télapó?
Melyik magyar rajzfilmsorozatból való a kép? A helyes válaszokért ér-
tékes ajándékok várják kis gazdáikat. Leveleiteket az impresszumban
található címünkre várjuk december 14-ig.
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

XIII/2. Radnóti Miklós Könyvtár
Pannónia u. 88–90. (RaM) Telefon: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 10–15, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly,

fszek1308@fszek.hu
hétfõ, kedd, szerda, péntek: 9–19, csütörtök: 9–14,

szombat: 13–18 óráig

Programajánló:

Kiállítás a Modell Divatiskola
(Vág u. 12–14.) diákjainak munkáiból.

Megtekinthetõ a könyvtár
nyitva tartási idejében.

2012. december 5.–2013. január 7-ig.

Könyvajánló:
Eric Chaline: A történelem legnagyobb átverései (Kossuth, 2012)
Liptai Claudia: Az álomnõ (Libri, 2012)
Carlos Ruiz Zafón: A mennyország fogságában (Ulpius-ház,
2012)
Tony Park: Afrikai égbolt (Gold Book, 2012)

1139 Bp., Rozsnyai u. 3. Telefon: 349-6308, fax: 349-6307
Levélcím: 1394 Budapest, Pf. 355, www.lmk.hu

„Varázsital” – a Hevesi Sándor 
Színtársulat gyermekelõadása
December 7., péntek 14.00
Atte Aris–Pestszentimre 
Bp. II. o. sakkmérkõzés
December 9., vasárnap 8.00
„Stella” Koncertkórus 
karácsonyi hangversenye
a Babér utcai templomban
December 9., szombat 10.30
Ringató – Vedd ölbe, ringasd, énekelj 
(kisgyermekkori zenei nevelés)
Decembr 10., hétfõ 10.15 
„Jazz and More” kórustalálkozó a RAM-ban
December 10., hétfõ 17.00
Mûsoros-táncos rendezvény 
nyugdíjasoknak
December 12., szerda 14.00
„Keil Ernõ” Fúvószenekar 
karácsonyi hangversenye
December 15., szombat 18.00
Ringató – Vedd ölbe, ringasd, énekelj 
(kisgyermekkori zenei nevelés)
December 17., hétfõ 10.15 és 11.00

Ha képbe akar kerülni
a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: info@tv13budapest.hu

A TV13 friss mûsorait hétfõn, szerdán és pénteken 
17.30-tól nézhetik a UPC és a T-Home kerületi hálózatán.
Ismétlések: 19.00, 20.30, 22.00, 00.00, 05.00, 10.00 és

14.00 órától.

Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy 
rövid reklámfilmet vállalkozásáról, akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.hu

e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!
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Szemüvegkeretek

–70%
XIII., Pannónia u. 48.

329-4058
XIII., Pozsonyi út 1.

270-3804
VII., Wesselényi u. 2.

321-1232
www.annaoptika.hu

H–P: 10–18-ig

14 900 Ft 4 470 Ft
19 900 Ft 5 970 Ft

ÚJ
üzle

t!

Millenáris Fogadó � 1024 Bp., Fény u. 20-22. � BELÉPÉS INGYENES!!!
2012. december 14-15-16. � Nyitva: P: 14-19, SZ: 10-19, V: 10-18 óráig

KARÁCSONYI ÁSVÁNY- ÉS ÉKSZER-
VÁSÁR A MILLENÁRISON

+36 (70) 340-7471 � www.asvanyborze.eu

Ásványok, õsmaradványok, drágakö-
vek, meteoritok, ill. ezekbõl készült dísz-
tárgyak és ékszerek kiállítása és vására.

Játszóház � Kígyósimogató
� Bonsai Kiállítás � Ezoterikus
szolgáltatások (aurafotó, írisz-

diagnosztika, sorselemzés, stb.)
� Egészség-sziget

Gitársuli
Legolcsóbban
a kerületben

Tel.: 06-20-421-2227
2000Ft/óra

Ezüstvasárnap volt 1958. de-
cember tizennegyedike, emi-

att aztán viszonylag kevesen ke-
resték fel a Népstadiont, ahol
még tíz nappal karácsony elõtt is
szuper program zajlott. Igaz, az
elsõ két helyezett, az MTK és a
Vasas meglehetõsen szokatlan
idõpontban, háromnegyed tizen-
kettõtõl játszott egymással, majd
délután fél kettõkor kezdõdött a
Honvéd–FTC mérkõzés. Az ér-
deklõdést – az ajándékvásárlá-
son, valamint azon túl, hogy há-
rom és fél órát kellett volna eltöl-
teni a hidegben – az utóbbi két
csapat feltûnõen szerény helye-
zése is befolyásolta: a kispestiek a
hetedik, a ferencvárosiak a tize-
dik helyen álltak. S a zöld-fehé-
rek játékosait, híveit tovább ke-
serítette a második meccs megle-

põ végeredménye: a Honvéd –
Kazinczy László és Machos Fe-
renc duplájával, valamint Tichy
Lajos góljával – 5:1-re nyert.

Ennek ellenére a Képes Sport
azt írta: „A Vasas–MTK mérkõ-
zés lényegesen jobb sportot ho-
zott, mint a Honvéd–FTC talál-
kozó.” Pedig a „matinén” mind-
össze egy gól esett, sõt nyolcvan-
hat percig egy sem… De a Vasas-
nak legalább akkora sikere volt,
mint az azon a héten bemutatott
mozifilmnek, a Szent Péter eser-
nyõjének, amelyet naponta hét-
szer vetítettek a nagykörúti Szik-
ra Filmszínházban. (Az elsõ elõ-
adás reggel kilenckor, az utolsó
este kilenckor kezdõdött.) A pi-
ros-kékekrõl efféle megállapítá-
sok láttak napvilágot: „A két fia-
tal összekötõ, Kékesi és Mathesz

igazi lendítõje volt a támadások-
nak”; „Bundzsák a mezõny leg-
jobbja volt, alighanem õ ma a leg-
jobb formában lévõ játékosunk”;
„Sárosinak sikerült a félelmetes
tekintélyû Sándort teljesen ki-
kapcsolnia a játékból”. Az ösz-
szegzés pedig így hangzott: „A két
együttes bajnoki helyezéséhez
méltó, élvezetes játékban a vég-
küzdelmet jobban bíró piros-kék
együttes került ki gyõztesen. Az
MTK-ra hízelgõ az 1:0-s ered-
mény.”

A gyõztes gólt Csordás Lajos
szerezte, de róla kevesebb szó
esett, mint Bundzsák Dezsõrõl,
aki pénteken és szombaton még
ágyban feküdt, s Illovszky Rudolf
edzõ már azon gondolkodott,
hogy az abban az évadban még
egyszer sem szereplõ Palásti Pált
veti be középhátvédként. Végül
– mint tudjuk – Bundzsák meg-
gyógyult, sõt elemében volt cen-
terhalfként is, noha õ jobbfede-
zetként vált „a Vasas
Bozsikjává”. (Amúgy gyakran
elõfordult, hogy az univerzális
klasszis csatárként futballozott,
ugyancsak remekül.) Felépülése
nagy szerepet játszott a dia-
dalban, valamint abban, hogy az

1:0-lal a piros-kékek
– ha csak jobb gólará-
nyukkal is – meg-
elõzték a kék-fe-
héreket. A tizenket-
tedik forduló
után így festett
az élmezõny: 1.
Vasas 18 pont
(14:4), 2. MTK 18
(29:10), 3. Újpest 16. Ezt
legalább olyan örömmel fogadták
az éllovas klub szurkolói, akár az
idõmérõt a csillogó fenyõfa alatt,
mert nyilván sok vevõt csábított
el a korabeli különleges karórakí-
nálat, megannyi jól csen-
gõ márkával: Pobedá-
val, Kámával, Névá-
val, Urallal…

A Vasas-drukke-
rek legszebb kará-
csonyi ajándéka azon-
ban az volt, hogy Bajoror-
szágból megjött a hír: december
26-án – Kékesi Mihály két góljá-
val – a még az ünnepen is portyá-
zó piros-kékek 2-1-re nyertek az
1860 München csapata ellen. A
csalafintábbak eredeti nyelven,
németül kezdték énekelni itthon
az Oh, Tannenbaumot, de nem
azt dalolták, hogy „wie grün”

(milyen zöldek), hanem azt: „wie
blau sind deine Blätter” (milyen
kékek a leveleid)…

Merthogy az a gyõzelem, az a
két gól és az a szerzõ sem volt kis-
miska!

HHEEGGYYII IIVVÁÁNN,,
AA NNÉÉPPSSZZAABBAADDSSÁÁGG RROOVVAATTVVEEZZEETTÕÕJJEE

Vasas–MTK 1-0 (0-0)
Népstadion, 25 000 nézõ. Jv.: Kösztner.
Vasas: Kovalik – Kárpáti, Bundzsák, Sárosi – Szilágyi II,
Berendy – Raduly, Kékesi, Csordás, Mathesz, Lenkei.
MTK: Gellér – Nagy István, Sipos, Lantos – Kovács Im-
re, Kovács Ferenc – Sándor, Bukovi, Palotás, Molnár,
Szimcsák.
Gól: Csordás (87.).

Angyalföldi pálmafák
Kék levél a fenyõfán

FFoollyyttaattááss  aazz  11..  oollddaallrróóll

A kerületünkben tradicionáli-
san kiemelkedõen jól szereplõ
Budapesti Honvéd SE és a Vasas

SC sportolóin túlmenõen egyre
több és szebb sikereket érnek el a
kisebb egyesületek versenyzõi is.
Az Angyalföldi Polgári Lövész
Egylet, a Budapest Evezõs Egye-

sület, az Angyalföldi Vízisport
SE, a Danubius Nemzeti Hajós
Egylet, a Vízmûvek SE, az An-
gyalföldi Sportiskola és DSE, az
Építõk Margitszigeti Kajak-Kenu
Klub berkein belül folyó szakmai
munka elismerést érdemel.

A kerületi önkormányzat a le-
hetõségekhez képest folyamato-
san támogatja ezen egyesületek
utánpótlás-nevelõ munkáját cél-
támogatások és pályázatok útján.
Az év vége pedig a köszöneté és
egyben a díjazásé.

Ezúttal a tradicionális kerületi
sikersportágak (vívás, öttusa, ka-

jak, evezés, cselgáncs, birkózás)
mellett megjelentek a csapat-
sportágak – kosárlabda és jégko-
rong – képviselõi is. Így idén ösz-
szesen 111 sportolót, 20 edzõt és 3
egyesületi elnököt részesíthettek

elismerésben sikeres munkájuk
és az elért eredményeik alapján.
Gratulálunk nekik, és további si-
keres folytatást kívánunk!

SSZZ..  TT..

A nemzetközi és hazai versenyek bajnokai

Ifjú sportolók köszöntése
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TA-
PÉTÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁ-
ZÁST, PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍTÁST,
VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉST, CSEMPÉ-
ZÉST, VILLANYSZERELÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTA-
LOSMUNKÁT VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁVAL,
AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csoma-
golás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvál-
lalás. Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-
589-7542

REDÕNYÖSMÛHELY mindenfajta redõny gyártását,
javítását vállalja. Reluxák, harmonikaajtók, szalagfüg-
gönyök, napellenzõk mûhelyáron. Tel.: 370-4932

ASZTALOS vállal: ajtó-, ablakillesztést, zárszerelést,
küszöbkészítést, szigetelést, mázolást, lambériázást,
galériakészítést, pántok, zsanérok cseréjét, bútorké-
szítést, -javítást, -felszerelést, falfúrást. Tel.: 251-
9483, 06-20-381-6703

PARKETTARAKÁS, -csiszolás, -lakkozás, -javítás, nyi-
korgás megszüntetése, festés, burkolás. Nyugdíja-
soknak kedvezmény! 10 év garanciával! www.parket-
tacsiszolas.info. Tel.: 06-30-990-1778

www.ajtoablakdoktor.hu. Fa és mûanyag ajtók,
ablakok javítását, illesztését, zárak cseréjét (pl.
kétszárnyú ablaknál), szigetelését vállalom
GARANCIÁVAL! Igényesen és becsületesen már
18 éve! Felmérés díjtalan. Tel.: 06-70-550-0269
(Horváth Ákos)

LAKATOSMUNKÁK, biztonsági rácsok, kerítések, er-
kélyek felújítását, beépítését vállalom. Épületgépésze-
ti munkákat társasházaknak is. Tel.: 360-0035, 06-
30-975-2315

TÉVÉJAVÍTÁS AZONNAL, HELYSZÍNEN, garanciával!
Orion, Videoton, ITT-Nokia, Grundig, Nordmende, Pa-
nasonic, Samsung, Vestel, Thomson, Schneider. Tel.:
06-20-410-6393

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban.
Pl. könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igé-
nyes munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

GYORSSZAKI 0–24. Víz-, gáz-, fûtésszerelés,
duguláselhárítás gyorsszolgálat. Szabó Károly és
Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-4434,
www.gyorsszaki.hu

DUGULÁSELHÁRÍTÁS falbontás nélkül. Víz-, gáz-,
központifûtés-szerelés. Ázások, csõtörések meg-
szüntetése. Tel.: 402-4330, 06-20-491-5089

GÁZKÉSZÜLÉK SZAKÜZLET ÉS SZERVIZ. Gázkészülé-
kek és alkatrészek forgalmazása. Készülékjavítás, cse-
re, új és felújított készülékek árusítása. Nyitva: h–p:
8–17-ig. Szerviz: 230-7669, 06-30-221-5214. Üz-
let: 1046 Bp., Nádor u. 73. Tel.: 369-0422, mobil:
06-30-960-1138, www.sztargaz.hu

GÁZKÉSZÜLÉK-JAVÍTÁS, -karbantartás 25 éves ta-
pasztalattal, garanciával. Hétvégén is! Jakubisz
György. Tel.: 340-7462, 06-20-970-5109,
www.gazszerelo1.hu

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtésszere-
lést, valamint komplett fürdõszobák kivitelezését. Tel.:
06-30-231-3177 (Bihari Attila)

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, re-
ferenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi
út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345

TÁRSASHÁZAK KÖZÖS KÉPVISELETÉT VÁLLALJUK
20 ÉVES TAPASZTALATTAL, TELJES KÖRÛ ÜGYINTÉ-
ZÉSSEL, KÖNYVELÉSSEL, KIVITELEZÕI HÁTTÉRREL.
TEL.: 302-0805, 06-30-280-7381

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi
vállalkozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális,
egyedi árakon. Tel.: 06-30-966-6052

KÖZÖS-KÉPVISELÕ további társasházak képviseletét
vállalja nagy gyakorlattal. Teljes számítógépes rend-
szerrel dolgozik. Feladata elvégzéséhez teljes ipari hát-
térrel, megfelelõ szakembergárdával rendelkezik. Ezen
túlmenõen betéti társaságok teljes könyvelését, ügy-
intézését vállalja. Érdeklõdni hétfõtõl csütörtökig
9–13 óráig a 339-9975, egyéb idõpontokban a 350-
8194-es telefonon napközben

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, régi-
ségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.:
266-4154

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció.
Térítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria, 1136,
Tátra u. 4. Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Köz-
hasznú Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja az
alábbi helyiségeket:
1. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ alag-
sorában egy korábban gyógytorna céljára használt
99 nm-es, több részbõl álló bérlemény. WC, öltö-
zõ és zuhanyozó van. További öltözõ és zuhanyozó
(17 nm) külön térítés ellenében bérelhetõ.
2. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi Rendelõben a
földszinten egy orvosi tevékenységre alkalmas, 38
nm alapterületû, mosdóval, zuhannyal és wc-vel
rendelkezõ helyiség.
3. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ I. eme-
letén egy orvosi tevékenységre alkalmas, 18,5 nm
alapterületû, mosdóval, klímával rendelkezõ helyi-
ség.
4. a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ IV. eme-
letén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es
üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott,
amely motoros mûködtetésû ráccsal zárható. Eb-
bõl a bérleménytípusból 4 db van.
5. a XIII., Nõvér utca–Gyöngyösi utca sarkán, a
gyermekorvosi rendelõ mellett, külön bejáratú,
több helyiségbõl álló, összkomfortos, nem lakás
célú, orvosi tevékenységre is alkalmas, 67 nm-es
bérlemény.
6. a XIII., Alig utca 9. szám alatti alagsorban 133
nm-es, több helyiségbõl álló, komfortos, világos,
nem lakás célú, sokrétû felhasználást lehetõvé tévõ
bérlemény.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonszámon lehet

NYUGATIHOZ közel, a Visegrádi u.-ban családi okok
miatt eladó egy 75 nm-es, utcai, szuterén vendég-
látó üzlet, részben berendezéssel. Jelenleg az üzlet
bérlõvel üzemel. Ir.ár: 25 M Ft. Tel.: 06-20-960-
8010

GARÁZS kiadó hosszú távra, reális áron a XIII., Dagály
u..–Jakab J. u. melletti garázssoron. Tel.: 06-20-
954-1454, 337-9627 (12–20 óráig)

KLEOPÁTRA-HÁZBAN, Gogol u.-ban földszinti garázs
kiadó. Tel.: 06-20-510-4883

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasz-
nú Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és ma-
gánszemélyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi
szolgáltatást és komplex menedzserszûrést. Érdek-
lõdni lehet személyesen a Budapest XIII., Szegedi út
17. V. emelet (foglalkozás-egészségügy) dr. Réfi Má-
ria fõorvosnál vagy telefonon a 452-4200/5448-as
melléken

DROGPROBLÉMÁKKAL küzdõk és hozzátartozóik szá-
mára nyújt széles körû segítséget a Válaszút Misszió
Drogkonzultációs Iroda Budapesten! 1122 Bp., Csaba
u. 3. Tel.: 224-0122, www.valaszutiroda.hu

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügye-
letre, hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint.
Empátia. Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-
380-5522

BENTLAKÁSOS intézetünkben az ország egész te-
rületérõl idõs emberek ápolását (fekvõt is) vállaljuk
2-3 ágyas szobákban, egyszeri nagyösszegû be-
fizetés nélkül, napidíj ellenében. Teljes ellátást
biztosítunk. Tel.: 350-0997, 350-0999. E-mail:
ezustfeny@chello.hu

REFERENCIÁVAL és tapasztalattal rendelkezõ hölgy
betegápolást, idõsgondozást, valamint házvezetõi fel-
adatokat vállal bentlakással. Tel.: 06-30-713-4160

KÉMIA-, MATEMATIKAKORREPETÁLÁST, érettségi-
re felkészítést vállal egyetemi hallgató. Tel.: 06-70-
383-3842

DAJKA-, kisgyermekgondozó-, gyógypedagógiai asz-
szisztens-képzés. Kasza Szakképzés. Tel.: 276-5918.
Nysz. 01006404

MATEMATIKAOKTATÁST vállal fiatal magánta-
nár extra türelemmel és nagy gyakorlattal.
Újlipótvárosban házhoz is megy. Tel.: 06-20-267-
0377

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. In-
gyenes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-
857-2653

ÜGYVÉD, orvos, pap, tanár és mérnök könyvha-
gyatékát szívesen megvásároljuk. Ingyenes kiszál-
lás, korrekt árak, 40 év szakmai tapasztalat. Tel.:
787-9282, 06-30-877-1460 

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyve-
ket, könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat,
képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

60 éves, nyugdíjas HIVATÁSOS GÉPKOCSIVEZETÕ B-
PAVII-es vizsgával elhelyezkedne, esetleg saját gépko-
csival, akár személyi sofõrként is. Tel.: 06-20-933-
1453

ELADÓ 2 db csináltatott, igényes GYEREKÁGY ÉS
PELENKÁZÓ. Megkímélt, alig használt, újszerû álla-
potban eladó 2 db gyerekágy (145 x 75 cm). 3 ma-
gasságban állítható, kihúzható ágynemûtartóval és
4 kivehetõ ráccsal + 2 kókuszmatraccal. 1 db nagy-
méretû pelenkázó (112 x 77 cm), 3 fiókos és 3 pol-
cos (görgõs) + pelenkázóasztalra való párna. Na-
gyon masszív az ágy és a pelenkázó is. Tel.: 06-20-
926-1741

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Köz-
hasznú Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rend-
szeres igénybevétellel oktatási, konferencia-, be-
mutató elõadások céljára termet bérbe ad. A hely-
szín: Budapest XIII., Szegedi út 17. (Egészségház).
A terem befogadóképessége asztalok melletti el-
helyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ültetés-
nél maximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges
idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30 óra kö-
zött. Érdeklõdni lehet a 452-4204-es telefonszá-
mon. Elõadás-technikai berendezéseket a bérlõnek
kell biztosítani. A terembérlet ára 6000 Ft/óra
(áfamentes)

EGYÉB

ÁLLÁS

KÖNYV

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

EGÉSZSÉG

GARÁZS

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS-MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

�� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK ��
XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLE-
BÉRCI ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpano-
rámás, 140 nöl-es telek 75 nm-es építmény-
nyel eladó. Bejárat a fõútról. Ára: 22 M Ft.
Tel.: 06-20-251-7709.

Az apróhirdetés ára 15 szóig bruttó 2700 Ft, ezen felül szavanként 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2012. DECEMBER 19-ÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2012. DECEMBER 10.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket. Házhoz
megyek. Tel.: 06-20-921-6062.

MI FIZETÜNK A LEGTÖBBET!
A ZSAZSA GALÉRIA KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL!

KÉREM JÖJJÖN EL HOZZÁNK!
Zsazsa Galéria: 13. ker., Hollán Ernõ u. 4.

Tel.: 350-4308
Tekintse meg weblapunkat: louisgaleria.hu

TÖRTARANY- ÉS FAZONARANY-FELVÁSÁRLÁS!
TÖRTARANY, FAZONARANY: 6 800–10 000 Ft

TÖRTEZÜST, FAZONEZÜST: 150–300 Ft

ÁRAINK A VÁSÁRLÁS LEGKISEBB ÖSSZEGÉT JELENTIK!

40. HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓRA Mednyánszky László,
Scheiber Hugó festményt vásárolnék. Tel.: 06-30-
303-6940

INGATLAN adásvétel, csere, befektetés, felújí-
tás, bérbeadás! Ha régóta nem megy az eladás,
segítünk, és a LEGJOBB ÁRAT ÖSSZEHOZZUK ön-
nek! Ingyenes kiszállás és értékbecslés.
Tel.: 06-70-931-3621
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SZENTENDRE

Fordítandó anyagát
elküldheti nekünk

a nyelviskola.nivo@gmail.com
e-mail címre

vagy behozhatja személyesen:
Nívó Nyelviskola,

Szentendre,
Kucsera Ferenc utca 7.
Tel.: 06-30-319-9634,

www.nivonyelviskola.hu

Fordítást vállalunk angol, német, olasz,
spanyol, francia, román, horvát, orosz nyelvbõl!

dr. Balogh István
06-1-801-2848
dr. Sigmond Péter
06-30-388-6650
dr. Szőts Edit
06-20-310-8964

Fogászat
A Visegrádi utcai rendelő

tapasztalt fogorvosai
magánrendelésüket

a XIII., Hegedűs Gyula u. 91.
(Római-kert) IX. em. 1. sz.

alatt folytatják.

A rendelő a legmodernebb
technikával felszerelt.

Minden fogászati,
szájsebészeti beavatkozást,

fogbeültetést,
esztétikai fogkezelést

magas színvonalon végzünk.

Szájrákszűrés.

Parodontosis (ínysorvadás)
és más problémák lézeres kezelése.
Egészségpénztárakkal szerződött rendelő.
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Alapító fõszerkesztõ:
Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.
Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,

www.sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu

Megbízható partner a könyvelésben!
LIFO Könyvelõiroda a Mammut közelében

Szakértõ szolgáltatás korrekt áron.
LIFO Ügyviteli Szolgáltató Kft.

Telefon: 316-7182
E-mail: mesics@lifo.t-online

• teljes körû könyvelés
• bérszámfejtés
• hatóságok elõtti képviselet
• szaktanácsadás

Október közepén nyílik
az õstermelõi üzlet, a Lehel Csarnok

parkoló-feljáró sorompójával szemben, a Váci úton!

Nyitási
akciók!

Ha szüksége van további kuponokra, nyomtassa ki a www.media13.hu oldalról. Vágja ki és érvényesítse kedvezményét!
��

��

��

��

28%Bejelentkezés: 06-20-233-7696
1045 Budapest, Rózsa utca 7.

www.masszazsbudapesten.com

10 alkalmas
60 perces bérlet
35 000 Ft helyett

25 200 Ft

A bérlet felhasználható:
2013. január 03-tól

február 21-ig

�
�

1100  000000  FFtt
kkeeddvveezzmméénnyy

Érvényes: 2012. 12. 31-igMozduljon ki télen is!
www.elektromoped.hu

Garancia
Házhozszállítás

Szervíz
06 (30) 433-8828

10%
LLiiffee  BBeeaauuttyy  sszzééppssééggsszzaalloonn

Érvényes: 2012. 12. 31-ig– kozmetika
– fodrászat
– manikûr,

mûköröm
– álló szolárium
– 3D mûszempilla1139 Üteg utca 11/B. Tel.: 06 (1) 787-7870

LLiiffee  BBeeaauuttyy  sszzééppssééggsszzaalloonn

Egyéb Beurer termékek

10%
kedvezménnyel.

Gyógyászati Segédeszköz Szaküzlet és
Egészséges Életmód Centrum
1136 Budapest, Hegedûs Gy. u. 45–47.
(Csanády utcánál). Telefon: 236-0808.

Beurer HK 65 aromaterápiás melegítõ párna

16 490 Ft helyett 9 900 Ft.

Érvényes: 2012. 12. 22-ig

Demeter Masszázs

22550000  FFtt
kkeeddvveezzmméénnyy

Zsilip utca 6. (pár perc séta az Árpád hídtól), +36 (30) 934-4450

Érvényes: 2013. 03. 31-igREMEK AJÁNDÉK
KARÁCSONYRA!

Ajándékkártyánk értéke
10 000 Ft, amit 7500 Ft-ért

meg lehet vásárolni, bármely
szolgáltatásunkra beváltható.

Csak
14 990 Ft!

Gyógyászati Segédeszköz Szaküzlet és
Egészséges Életmód Centrum
1136 Budapest, Hegedûs Gy. u. 45–47.
(Csanády utcánál). Telefon: 236-0808.

TENSOVAL COMFORT vérnyomásmérõ
+

DCONT TREND vércukorszintmérõ együtt

Érvényes: 2012. 12. 22-ig

INGYENES!FOGÁSZAT

Érvényes:
2013. január 31-ig,

e kupon felmutatásával.

ÁLLAPOTFELMÉRÉS,
TANÁCSADÁS,

PANORÁMA RÖNTGEN*,
KEZELÉSI TERV

Tel.: (1) 878-1662; (70) 362-6289,
e-mail: info@marinadental.hu

További akcióinkról tájékozódhat
a www.marinadental.hu oldalon*Nálunk végzett kezelések esetén.

15%
Érvényes: 2012. 12. 31-ig

Minden fenyõbútor
ajándékra!

Ajándék kupon minden 30 000 Ft
alatti fenyõbútor kiegészítõre!
(székek, sámlik, szekrények,
éjjeliszekrények, tükrök stb.)

1134 Lehel u. 4/b.
+36 (1) 237-0510
www.szigedi.hu
FENYÕBÚTORT MINDIG NÁLUNK VÁSÁROLJON!

NYITVA:
H–P: 10–18

Szo–V: 10–14

Ízes receptek,
pikáns történetek
versben pácolva.

Ideális
ajándék

karácsonyra!

Kapható a Láng Téka
Könyvesboltban

a Pozsonyi út 5-ben.
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EEllõõzzõõ  rreejjttvvéénnyyüünnkk  hheellyyeess  mmeeggffeejjttééssee::  AAnnggyyaallffööllddii  VVaaddrróózzssaa  TTáánncceeggyyüütttteess..  KKoovvááccss  EEsszztteerr kköönnyyvvjjuuttaallmmaatt,,
NNaaggyy  SSáánnddoorrnnéé pprrooggrraammjjeeggyyeekkeett  nnyyeerrtt..  MMoossttaannii  rreejjttvvéénnyyüünnkkbbeenn  eeggyy  kkööllttõõnnkk  nneevvéétt  ééss  vveerrssee  ccíímméétt  rreejjtteettttüükk
eell..  BBeekküüllddééssii  hhaattáárriiddõõ::  ddeecceemmbbeerr  1144..  AA  hheellyyeess  mmeeggffeejjttéésstt  bbeekküüllddõõkk  kköözzöötttt  kköönnyyvveekkeett  ééss  aa  KKuulltt1133  DDiivvíízziióó
jjóóvvoollttáábbóóll  pprrooggrraammjjeeggyyeekkeett  ssoorrssoolluunnkk  kkii..  EElléérrhheettõõssééggeeiinnkk  aazz  iimmpprreesssszzuummbbaann  ttaalláállhhaattóókk..

Lassan lépked... Meglepetés a puttonyból

A Mikulás asztala

Bár a dalban lassan lépked Télapó, nálunk valószí-
nû, hogy gyorsasági rekordot dönt majd, hiszen a
kerület minden szegletébe igyekszik december 5-én
16–18 óra között eljutni a gyermekekhez. A város-
rész több pontján Mikulás asztala címmel a Szent
István parkban, a Vizafogó sétányon, a Jász–Futár

utca keresztezõdésénél, az Országbíró lakótelepen,
a Dagály–Karikás Frigyes utca sarkán, a Váci
út–Bulcsú utca találkozásánál, a Dráva parkban, a
Tüzér utca 56.-ban, a Debreceni parkban, valamint
a Gyöngyösi sétányon várja a nagy szakállú sok meg-
lepetéssel a kicsiket és nagyokat.

Ha szeretne megjelenni 
a TV13 képújságjában,TV13 képújságjában,

esetleg készíttetne egy rövid 
reklámfilmet vállalkozásáról, vagy
hirdetne a XIII. Kerületi HírnökXIII. Kerületi Hírnök c. 
önkormányzati lapban és közben

megjelenne a media13.humedia13.hu
internetes hírportálon is, 

akkor írjon
a hirdetes@sprintkiado.huhirdetes@sprintkiado.hu

e-mail címre, vagy hívjon minket 
a 237-5060237-5060-as telefonszámon!
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Összefogás
Áronért

Példátlan összefogás bontakozott ki an-
nak a 26 hónapos újlipótvárosi kisfiúnak

a megmentéséért, akin február 25-én egy
párizsi kórházban speciális agymûtétet
hajtanak végre: Katona Áron külföldi
gyógykezelésének ötvenezer eurót megha-
ladó költségét a családja adományokból

tudja elõteremteni. Ebbõl már csaknem 43
ezer euró összegyûlt, de további felajánlásokra van szükség.

Áron édesapja, Katona László a Hírnöknek elmondta, nagyon hálá-
sak az adakozásért. A kisfiúnál 6 hónapos korában állapítottak meg
epilepsziát, majd egy igen súlyos és ritka agyi fejlõdési rendellenessé-
get, polymicrogyriát. Ám hiába az orvosok megfeszített munkája, mi-
vel a fiú terápiarezisztens, azaz sem gyógyszeres, sem más kezelésre
nem reagál. Egyetlen esélye az igen komplikált és veszélyes agymûtét,
melyet a világ egyik legjobb intézetében végez el az egyik legjobb gyer-
mekidegsebész és csapata.

A kezelést és a családot a kerület jótékonysági programokkal támo-
gatja, dr. Tóth József polgármester pedig a nemrég neki ítélt Köllner
Ferenc-díjjal járó 200 ezer forintot ajánlotta fel. Az önkormányzat
Áron testvérének az óvodai étkeztetési költségét is átvállalja.

A Raiffeisen Banknál vezetett forint számlaszám: 12010501-
00333677-00100008 (IBAN: HU89-1201-0501-0033-3677-0010-
0008); euró számlaszám: 12010501-00333677-00300002 (IBAN:
HU47-1201-0501-0033-3677-0030-0002); dollár számlaszám:
12010501-00333677-00200005 (IBAN: HU68-1201-0501-0033-
3677-0020-0005).


